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ПЕРЕДМОВА 
 

Сучасний етап розвитку української державності відбувається в 

складних умовах російської агресії, спрямованої на знищення неза-

лежності та суверенітету країни. Важливою складовою цього етапу є 

ефективне реформування правоохоронної системи. На сьогодні, 

особливої уваги потребує підготовка висококваліфікованих фахівців 

у сфері правоохоронної діяльності, здатних якісно вирішувати проб-

леми, що виникають в процесі її здійснення, відповідно до норм 

чинного законодавства.  

У широкому розумінні правоохоронна діяльність охоплює 

діяльність всіх державних органів та недержавних організацій щодо 

забезпечення дотримання прав і свобод громадян, їх реалізації, забез-

печення законності та правопорядку. Водночас, правоохоронна діяль-

ність в Україні – це й діяльність спеціально уповноважених правоохо-

ронних органів, що реалізується в установленій законом формі та в 

межах повноважень, наданих цим органам. До них відносять Націо-

нальну поліцію України, прокуратуру, Національне антикорупційне 

бюро України, Службу безпеки України, Державне бюро розсліду-

вань та інші. 

Головним нормативно-правовим документом, в статтях якої зак-

ріплено принципи організації діяльності правоохоронних органів із 

забезпечення внутрішньої безпеки країни, є Конституція України. 

Основу нормативно-правових актів, що безпосередньо регламен-

тують діяльність правоохоронних органів, складають Закони України, 

що приймаються Верховною Радою України, мають вищу юридичну 

силу і ґрунтуються на Конституції України та нормах міжнародно-

правових актів. 

До них слід віднести Закони України «Про Національну полі-

цію», «Про прокуратуру», «Про Національне антикорупційне бюро», 

«Про Державне бюро розслідувань», «Про Раду національної безпеки 

і оборони України», «Про Службу безпеки України», «Про розвіду-

вальні органи України» та інші. 
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Закони України «Про засади запобігання і протидії корупції», 

«Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочин-

ністю», «Про оперативно-розшукову діяльність», «Про запобігання та 

протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним 

шляхом, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження 

зброї масового знищення», «Про основи національної безпеки Укра-

їни», «Про правовий режим воєнного стану» та інші, визначають ос-

нови правового регулювання окремих напрямів діяльності правоохо-

ронних органів.  

Знання і суворе дотримання правоохоронцями цих та інших 

допоміжних законів та підзаконних актів, що регулюють діяльність 

правоохоронних органів України, є запорукою успішної протидії пра-

вопорушенням у державі.  

Метою вивчення дисципліни «Організаційно-правове забезпе-

чення правоохоронної діяльності» є розширення та поглиблення 

теоретичних та практичних знань студентів з питань організаційно-

правового забезпечення правоохоронної діяльності, вивчення функці-

онального призначення, мети, та принципів діяльності кожного із 

елементів правоохоронної системи, визначення правового статусу 

правоохоронців, особливостей їх відповідальності в процесі здійс-

нення службової діяльності, а також можливостей їх взаємодії між 

собою та з іноземними та міжнародними інституціями в процесі вико-

нання правоохоронних функцій. 

Завдання курсу полягає у поглибленні професійної підготовки 

із забезпечення правоохоронної діяльності, що здійснюється право-

охоронними органами в умовах воєнного стану, підготовці до здійс-

нення наукових та керівних функцій в правоохоронних органах для 

реалізації державної політики у сфері захисту прав і свобод людини 

та громадянина. 

Дисципліна «Організаційно-правове забезпечення правоохорон-

ної діяльності» складається з 12 тем, які підготовлені на основі чин-

ного законодавства України, з урахуванням основних теоретико-

методологічних підходів, вироблених вітчизняною та зарубіжною 

правовою наукою. 

Перші теми курсу охоплюють питання, що визначають основні 

поняття – «правоохоронна діяльність», «правоохоронний орган», 
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«система правоохоронних органів», окреслюються завдання, напрями 

та принципи правоохоронної діяльності, визначають коло її суб’єктів.  

В подальших темах розкривається сутність правоохоронної 

діяльності у демократичному суспільстві, зокрема висвітлюється 

нормативно-правова регламентація діяльності правоохоронних орга-

нів зарубіжних країн, шляхи реформування правоохоронної системи в 

Україні.  

Значну увагу приділено організації діяльності найбільшого 

правоохоронного органу в Україні – Національної поліції. Зокрема, 

розглядаються питання, що стосуються поняття, сутності та ознак 

правоохоронної діяльності, яку здійснює Національна поліція, наво-

диться її зміст, система та види, характеризуються суб’єкти полі-

цейської діяльності. Розкривається сутність форм та методів адмі-

ністративної діяльності, поліцейських заходів та їх видів, особли-

востей застосування превентивних та примусових заходів.  

Окреслюються завдання та правові підстави діяльності патруль-

ної поліції, чергових частин, працівників служби дільничних офіцерів 

поліції, дозвільної системи. Окрема тема стосується організації та 

правовим підставам роботи підрозділів, що здійснюють оперативно-

розшукову діяльність та органів досудового розслідування. 

Продовжується курс вивченням правових підстав діяльності 

органів прокуратури, Спеціалізованої антикорупційної прокуратури, 

Служби безпеки України, Національного антикорупційного бюро 

України інших правоохоронних органів спеціального призначення. 

Остання тема передбачає вивчення організаційно-правових засад 

діяльності таких міжнародних правоохоронних організацій як: Інтер-

пол, Європол, Європейського бюро по боротьбі із шахрайством, ін-

ших міжнародних структур та порядок їх взаємодії та співробіт-

ництва з правоохоронними органами України. 

Після вивчення дисципліни студенти повинні оволодіти основ-

ними, загальними та спеціальними компетентностями, передбаче-

ними Робочою програмою з дисципліни «Організаційно-правове за-

безпечення правоохоронної діяльності», складеної на основі Освіт-

ньо-професійних програм «Правоохоронна діяльність» та «Еконо-

мічна безпека та фінансові розслідування» при підготовці магістрів 
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галузі знань К «Безпека та оборона», спеціальності К9 «Правоохо-

ронна діяльність». 

До компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення 

дисципліни, слід віднести наступні:  

Загальні: 

– здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 

– здатність проведення досліджень на відповідному рівні; 

– усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем; 

– здатність до адаптації та дії в новій ситуації; 

– здатність приймати обґрунтовані рішення; 

– здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Спеціальні:  

– здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку 

особистості, суспільства, держави в межах виконання своїх поса-

дових обов’язків; 

– здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й консуль-

тації в конкретних сферах юридичної діяльності; 

– здатність ефективно здійснювати правове виховання молод-

ших колег у процесі набуття і вдосконалення ними професійних нави-

чок; 

– здатність обирати оптимальні методи й засоби забезпечення 

публічної безпеки і порядку; 

– здатність здійснювати контроль та координацію забезпечення 

умов дотриманням дозвільної системи та адміністративного нагляду. 

Результатами навчання дисципліни «Організаційно-правове 

забезпечення правоохоронної діяльності» є сукупність знань, умінь, 

навичок, інших компетентностей, реально набутих студентами у про-

цесі навчання за освітньо-професійними програмами «Правоохоронна 

діяльність», «Економічна безпека та фінансові розслідування», при 

підготовці магістрів галузі знань К «Безпека та оборона», спеціаль-

ності «Правоохоронна діяльність», є вміння:  

– зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та 

аргументацію до фахівців і нефахівців; зокрема, під час публічних 

виступів, дискусій, проведення занять; 

– координувати діяльність суб’єктів забезпечення публічної без-

пеки і порядку, а також здійснювати взаємодію з представниками 
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інших органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, гро-

мадськістю з питань правоохоронної діяльності; 

– організовувати та керувати діяльністю підрозділів, які здійс-

нюють правоохоронну діяльність; 

– узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати 

нові рішення, з урахуванням цілей, обмежень, правових, соціальних, 

економічних та етичних аспектів; 

– оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт у 

процесі управління правоохоронним підрозділом в різних умовах 

обстановки, а також розробляти відповідні аналітичні та інформа-

ційні матеріали, робити усні та письмові звіти та доповіді; 

– забезпечувати законність та правопорядок, захист прав та 

інтересів особистості, суспільства, держави з використанням ефек-

тивних методів й засобів забезпечення публічної безпеки і порядку в 

межах виконання своїх посадових обов’язків; 

– розробляти та кваліфіковано застосовувати нормативно-право-

ві акти в різних сферах юридичної діяльності, реалізовувати норми 

матеріального й процесуального права в професійній діяльності;  

– розробляти та управляти проектами у сфері правоохоронної 

діяльності та з дотичних міждисциплінарних напрямів, аналізувати 

вимоги, визначати цілі, завдання, ресурси, строки, виконавців; 

– мати навички вирішення завдань у складі міжвідомчих органів 

з проблем забезпечення безпеки та підтримання правопорядку.  

Пропонований навчальний посібник структурно побудований 

відповідно до методологічних і методичних засад, з урахуванням 

правозастосовної практики у сфері правоохоронної діяльності. Струк-

турно навчальний посібник складається з наступних розділів: пере-

ліку умовних скорочень, передмови, структури залікового кредиту 

дисципліни «Організаційно-правове забезпечення правоохоронної 

діяльності», структури програми курсу, що нараховує 12 тем, планів 

практичних занять, переліку контрольних питань з курсу дисципліни, 

ситуаційних завдань до практичних занять, тестових завдань контро-

лю рівня знань за темами, переліку тем самостійних завдань, мето-

дичних рекомендацій до виконання самостійних завдань, переліку ме-

тодів оцінювання під час проведення контрольних заходів, критеріїв 

оцінки знань, шкали оцінювання, нормативно-правових актів, що рег-
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ламентують правоохоронну діяльність в Україні, глосарія та переліку 

рекомендованої літератури. 

Впровадження посібника у навчальний процес дозволить сфор-

мувати у студентів сталі теоретичні знання та вміння застосовувати 

норми права в майбутній професії правоохоронця в конкретних ситу-

аціях оперативно-службової діяльності. 

Організація занять на основі пропонованого посібника надасть 

можливість студентам самостійно здійснювати пошук відповідей на 

проблемні питання, що виникають під час навчального процесу з 

вивчення дисципліни. Робота студентів над вирішенням ситуаційних 

та тестових завдань, які містяться у посібнику, створює умови розвит-

ку їх вмінь та навичок класифікувати та узагальнювати опрацьований 

матеріал, застосовувати порівняння, формувати висновки, давати 

відповідні оцінки щодо правомірності дій в конкретних ситуаціях. 

Водночас, посібник дозволить: 

– інтенсифікувати навчальний процес та підвищити якість нави-

чок та умінь у питаннях правоохоронної діяльності; 

– бути максимально обізнаним в законодавстві, що регламентує 

правоохоронну діяльність в Україні;  

– забезпечувати пізнавальні потреби студентів; 

– систематизувати та класифікувати навчальний матеріал; 

– контролювати та впливати на усунення недоліків по засвоєнню 

матеріалу, які мають місце під час навчального процесу. 

Оскільки посібник призначений для магістрів, які в майбутньо-

му стануть керівниками та аналітиками, акцент у формах навчання 

зміщено з простого вивчення структури правоохоронних органів на 

управлінську діяльність, стратегічне планування та правовий моніто-

ринг.  

Навчальний процес по вивченню курсу дисципліни «Органі-

заційно-правове забезпечення правоохоронної діяльності» здійсню-

ється у наступних формах: 

– навчальні заняття (лекції, практичні та семінарські заняття, в 

тому числі науково-практичні семінари (дискусійні панелі), консуль-

тації); 

– виконання індивідуальних науково-дослідних завдань; 
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– самостійна робота студентів; 

– контрольні заходи. 

Лекційні заняття, як одна з основних форм навчального 

процесу, призначена для засвоєння теоретичного матеріалу. Тематика 

курсу лекцій, а також обсяг лекційного матеріалу визначається в 

межах робочої навчальної програми до курсу.  

Мета лекції – розкрити основні положення теми, досягнення 

науки, юридичної та правоохоронної практики, з’ясувати невирішені 

проблеми, узагальнити досвід роботи, дати рекомендації щодо 

використання основних висновків за темами на практичних заняттях.  

Лекція з курсу «Організаційно-правове забезпечення правоохо-

ронної діяльності» має на меті набуття нових знань і містить такі 

елементи:  

1. Вступ, де дається мотивація навчання, чітке формулювання 

теми лекції та постановка завдання;  

2. Викладення в логічній послідовності окремих частин лекції;  

3. Висновки, що дають можливість осмислити лекцію в цілому і 

виділити основну ідею;  

4. Конкретне завдання на самостійну роботу;  

5. Відповіді на запитання.  

Лекційні завдання з курсу відповідають наступним вимогам:  

• високий теоретичний рівень інформації, посилання на зако-

нодавчі та нормативні акти;  

• розкриття наукових засад курсу;  

• зв’язок теорії з практикою, зосередження уваги студентів на 

питаннях, які вирішуються у світлі сучасних вимог;  

• рекомендації до поглибленого самостійного вивчення тем, 

необхідних для практичної роботи.  

Лекції можуть проводитися наступних видів:  

• вступні;  

• тематичні;  

• оглядові;  

• інформаційні;  

• підсумкові (заключні);  

• комплексні.  
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Залежно від методів викладу навчального матеріалу лекції щодо 

діяльності правоохоронних органів поділяються на монологічні, ін-

формаційно проблемні, проблемні, лекції-бесіди, бінарні тощо.  

Їх зміст полягає у розгляді не лише діючих норм, а й існуючих 

правових колізій, прогалин у законодавстві та шляхів їх подолання. 

Щодо формату проведення, впроваджуються бінарні лекції, під 

час яких викладач запрошує практиків – керівників підрозділів Наці-

ональної поліції, СБУ, НАБУ чи ДБР, щоб показати розрив між 

«буквою закону» та реальними організаційними викликами. 

Практичні заняття – форма навчального заняття, при якій вик-

ладач організує детальний розгляд студентами окремих теоретичних 

положень навчальної дисципліни та формує вміння і навички їх 

практичного застосування шляхом індивідуального виконання сту-

дентом відповідно сформульованих завдань.  

Окремою формою практичних занять є заняття у формі «Mana-

gement Case Studies», метою яких є розвиток управлінських компе-

тентностей. Під час їх проведення студенти-магістри не просто циту-

ють закон, а розв’язують управлінські ситуації: наприклад, орга-

нізація взаємодії різних служб під час ліквідації наслідків надзви-

чайної ситуації або розробка плану оптимізації структури терито-

ріального підрозділу. 

Науково-педагогічний працівник, якому доручено проведення 

практичних занять, за погодженням із лектором навчальної дисцип-

ліни завчасно готує необхідний методичний матеріал – тести для 

виявлення рівня оволодіння відповідними теоретичними положен-

нями, набір завдань різного ступеня складності.  

Основними завданнями практичних занять є :  

– поглиблення та уточнення знань, здобутих на лекціях і в про-

цесі самостійної роботи;  

– формування інтелектуальних навичок і вмінь планування, 

аналізу й узагальнень, опанування навичок організації професійної 

діяльності;  

– накопичення первинного досвіду вирішення проблемних ситу-

ацій та завдань різного ступеня складності.  

Практичне заняття включає проведення попереднього контролю 

знань, умінь і навичок тих, хто навчається, постановку загальної 
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проблеми викладачем та її обговорення, розв’язування контрольних 

завдань, їх перевірку і оцінювання. Під час проведення практичного 

заняття навчальна група за необхідності може ділитися на підгрупи.  

Семінарські заняття формують дослідницький підхід до 

вивчення навчального матеріалу. Це вид навчального заняття, під час 

якого викладач організовує дискусію навколо попередньо визначеної 

теми, до якої всі студенти готують тези виступів на підставі інди-

відуально виконаних завдань.  

Семінарські заняття проводяться з основних і найбільш склад-

них питань (тем, розділів) програми навчальної дисципліни.  

Основне завдання семінарських занять – поглибити і закріпити 

знання, одержані студентами на лекції та в процесі самостійної робо-

ти над навчальною і науковою літературою, прищепити їм навички 

пошуку, узагальнення, критичного аналізу навчального матеріалу, 

уміння висувати і захищати свої погляди з питань, що розглядаються.  

Для якісної підготовки студентів до семінарських занять на ка-

федрі розробляються плани семінарських занять, завдання на самос-

тійну підготовку. Ці матеріали видаються тим, хто навчається, до 

початку вивчення відповідної теми навчальної дисципліни.  

На кожному семінарському занятті викладач оцінює підготов-

лені студентами тези доповідей чи індивідуальних робіт, їх виступи, 

активність у дискусії, вміння формулювати та відстоювати свою 

позицію тощо.  

Консультація – форма навчального заняття, при якій студент 

отримує відповіді від викладача на конкретні запитання або пояснен-

ня певних теоретичних положень чи аспектів їх практичного засто-

сування.  

Консультація може бути індивідуальною або проводитися для 

групи студентів, залежно від того, чи викладач консультує студентів з 

питань, пов’язаних із виконанням індивідуальних завдань, чи з 

теоретичних питань навчальної дисципліни.  

Обсяг часу, відведений викладачу для проведення консультацій 

з дисципліни, визначається навчальним планом.  

Самостійна робота студентів з дисципліни «Організаційно-

правове забезпечення правоохоронної діяльності» передбачає видачу 

студентам самостійного виконання у терміни, передбачені вищим 
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навчальним закладом. Самостійні завдання виконуються студентом 

самостійно при консультуванні з викладачем. Допускаються випадки 

виконання комплексної тематики кількома студентами.  

Виконання самостійних завдань є видом поза аудиторної роботи 

студента навчального чи навчально-дослідницького характеру, яке 

використовується в процесі вивчення програмного матеріалу навчаль-

ного курсу, і є, при цьому, окремим заліковим модулем із дисципліни.  

Самостійна робота студента є основним засобом оволодіння 

навчальним матеріалом у час, вільний від обов’язкових навчальних 

занять.  

Навчальний час, відведений для самостійної роботи студента, 

регламентується робочим навчальним планом. Зміст самостійної 

роботи студента над дисципліною «Організаційно-правове забезпе-

чення правоохоронної діяльності» визначається навчальною програ-

мою дисципліни, методичними матеріалами, завданнями та вказів-

ками викладача.  

Самостійна робота студента забезпечується системою навчаль-

но-методичних засобів, передбачених для вивчення конкретної нав-

чальної дисципліни: підручник, навчальні та методичні посібники, 

конспект лекцій викладача, практикум тощо.  

Методичні матеріали для самостійної роботи студентів передба-

чають можливість проведення самоконтролю з боку студента.  

Контрольні заходи включають поточний та підсумковий конт-

роль. Поточний контроль здійснюється під час проведення прак-

тичних, лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку 

рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. 

Форма проведення поточного контролю під час навчальних занять і 

система оцінювання рівня знань визначаються кафедрою.  

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів 

навчання на певному освітньому (кваліфікаційному) рівні або на ок-

ремих його завершених етапах.  

При вивченні дисципліни «Організаційно-правове забезпечення 

правоохоронної діяльності», з метою якісного контролю та оцінюван-

ня теоретичних і практичних знань, набутих умінь і навичок студен-

тів, впроваджено комплекс контрольних заходів. Вказаний комплекс 

проводиться на основі попередньо визначеного плану залікових мо-



 

16 

дулів. Модулем вважається логічна завершена частина теоретично та 

практично опрацьованого студентом навчального матеріалу з окремої 

теми чи групи тем.  

Студент вважається допущеним до семестрового контролю з 

навчальної дисципліни «Організаційно-правове забезпечення право-

охоронної діяльності», якщо він виконав всі види робіт, передбачені 

навчальним планом на семестр з цієї навчальної дисципліни. 
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1. Методичні рекомендації з вивчення 

дисципліни «Організаційно-правове 

забезпечення правоохоронної діяльності» 
 

1.1. Структура залікового кредиту дисципліни «Орга-

нізаційно-правове забезпечення правоохоронної діяльності» 
 

 
 

Назва теми 

Кількість годин 

Лекції 
Прак- 
тичні 

заняття 

Самостійна 
робота 

Індиві- 
дуальна 
робота 

Контрол. 
заходи 

Змістовий модуль 1. Засади та принципи побудови правоохоронної 
системи в Україні 

Тема 1. Поняття та сис-
тема правоохоронних 
органів. Правоохоронна 
діяльності, її функціо-
нальне призначення та 
принципи здійснення 

2 
2 
 

8  

 
Опитування, 
тести 

Тема 2. Правоохоронна 
діяльність у демокра-
тичному суспільстві 

2 7  
Опитування, 
тести 

Тема 3. Нормативна 
регламентація діяльності 
правоохоронних органів 
України в умовах війни та 
дії воєнного стану 

2 

2 

7 1 

Опитування, 
тести 
кейсові 
завдання 

Тема 4. Досвід правового 
регулювання діяльності 
правоохоронних органів в 
зарубіжних країнах та 
реформування правоохо-
ронної системи в Україні 

2 7  

 
Опитування, 
тести 

Тема 5. Поняття, сутність 
та ознаки правоохоронної 
діяльності національної 
поліції України під час дії 
воєнного стану. 

4 

2 

7 1 

Опитування, 
тести 

Тема 6. Форми та методи 
поліцейської діяльності. 
Поліцейські заходи. 
Організаційно-правові 
засади діяльності 
патрульної поліції 

4 8 1 

Опитування 
тести та 
кейсові 
завдання 
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Змістовий модуль 2. Організаційно-правові засади діяльності 
правоохоронних органів України та їх взаємодія. Міжнародні 

правоохоронні організації 
Тема 7. Організаційно-
правові засади діяльності 
оперативних підрозділів 
та органів досудового 
розслідування націо-
нальної поліції України 

4 2 8 1 

 
Опитування, 
тести  

Тема 8. Організаційно-
правові засади діяльності 
чергових частин та 
підрозділів превентивної 
діяльності національної 
поліції України 

2 

2 

7  

 
Опитування, 
тести  

Тема 9. Організаційно-
правові засади діяльності 
прокуратури України 

4 7 1 
Опитування, 
тести  

Тема 10. Організаційно-
правові засади діяльності 
служби безпеки України 

2 

2 

7  
Опитування, 
тести  

Тема 11. Організаційно-
правові засади діяльності 
правоохоронних органів 
спеціального призначення 

2 7  

Опитування, 
тести 

Тема 12. Організаційно-
правові засади діяльності 
міжнародних правоохо-
ронних організацій із 
співробітництва з право-
охоронними органами 

2 2 7  

 
Опитування, 
тести  

Тренінг   6   

ВСЬОГО 32 14 93 5  
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1.2. Структура програми курсу 
 

 

Тема 1. Поняття та система правоохоронних органів. Право-

охоронна діяльність, її функціональне призначення та принципи 

здійснення. 

Роль правоохоронних органів в демократичній державі. Поняття 

правоохоронного органу. Система правоохоронних органів в Україні. 

Характерні риси правоохоронних органів. Функціональне призна-

чення правоохоронної діяльності. Поняття, ознаки, завдання, сут-

ність, напрями та принципи правоохоронної діяльності. Суб’єкти 

здійснення правоохоронної діяльності. Правовстановлюючі, право-

забезпечувальні, правопримушувальні та правовідновлювальні дії в 

системі правоохоронної діяльності. 
 

Нормативно-правові акти та наукова література до теми 1 

1. Конституція України : Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-вр. 

2. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19. 

3. Про прокуратуру : Закон України від 14.10.2014 № 1697-VII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18. 

4. Про Службу безпеки України : Закон України від 25.03.1992 № 2229-

XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-12. 

5. Про Національне антикорупційне бюро України : Закон України від 

14.10.2014 № 1698-VII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18. 

6. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 № 1700-VII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18. 

7. Про оперативно-розшукову діяльність : Закон України від 18.02.1992 

№ 2135-XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12. 

8. Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів : 

Закон України від 23.12.1993 № 3781-XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ 

laws/show/3781-12. 

9. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою 

злочинністю : Закон України від 30.06.1993 № 3341-XII. URL: https://zakon. 

rada.gov.ua/laws/show/3341-12. 

10. Про Державне бюро розслідувань : Закон України від 12.11.2015 

№ 794-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-19. 
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11. Про Бюро економічної безпеки України : Закон України від 28.01.2021 

№ 1150-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1150-20. 

12. Про розвідку : Закон України від 17.09.2020 № 912-IX. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/912-20. 

13. Кримінальний кодекс України : Закон України від 05.04.2001 № 2341-

III. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14. 

14. Кримінальний процесуальний кодекс України : Закон України від 

13.04.2012 № 4651-VI. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17. 
 

(Нормативні акти визначають правові основи діяльності правоохоронних 

органів і їх повноваження у сфері охорони правопорядку та боротьби зі 

злочинністю). 
 

15. Сопілко І. М., Токарєва К. С., Мердова О. М. Сутність діяльності 

правоохоронних органів в адміністративно-правовому вимірі наукового 

аналізу. Українська поліцеїстика: теорія, законодавство, практика. 2023. № 3-

4. С. 19–25. URL: https://policeyistika.dnuvs.ukr.education/index.php/policeyistyka/ 

article/view/6. 

16. Табака Т. Сутність правоохоронної діяльності. Актуальні проблеми 

правознавства. 2023. URL: https://appj.wunu.edu.ua/index.php/appj/article/ 

view/1845. 

17. Дмитренко С. О. Особливості реалізації правоохоронної функції 

держави у сфері оподаткування. 2020. URL: https://cusu.edu.ua/ua/k14/novyny-

kafedry/586-general-information/naukovi-chasopysy-tsdpu/naukovi-chasopysy-

pravo/publikatsii. 

18. Джафарова О. В. Законність застосування заходів адміністративного 

примусу в діяльності правоохоронних органів: питання теорії та практики. 

Наукові праці. 2024. URL: https://univd.edu.ua/science-issue/scientist/115. 

19. Піскунова О. Нормативно-правові засади діяльності уповноважених 

суб’єктів щодо запобігання корупції. KELM. 2020. URL: https://kelmczasopisma. 

com/public/ua/jornal/66. 

20. Гуменюк Я. Поняття та сутність адміністративно-правового регу-

лювання державного контролю в Україні. KELM. 2024. URL: https://www. 

kelmczasopisma.com/public/ua/jornal/94. 

21. Ковальчук Т. О. Правоохоронні органи України: система та ком-

петенція. Київ : Юрінком Інтер, 2021. 

22. Бандурка О. М. Організація діяльності правоохоронних органів 

України : навч. посіб. Харків : ХНУВС, 2022. 

23. Колпаков В. К., Кузьменко О. В. Адміністративне право України. 

Київ : Юрінком Інтер, 2021. 

24. Шемшученко Ю. С. Правова система України: сучасний стан та 

перспективи розвитку. Київ : Наукова думка, 2021. 
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25. Битяк Ю. П., Гаращук В. М. Адміністративне право України : 

підручник. Харків : Право, 2022. 

26. Гриценко В. Г. Правоохоронна система України: сучасний стан та 

перспективи розвитку. Київ : Юридична думка, 2021. 

27. Мельник М. І., Хавронюк М. І. Кримінальне право України. Загальна 

частина. Київ : Атіка, 2021. 

28. Кравченко С. О. Правоохоронна діяльність в Україні: поняття, ознаки, 

принципи. Юридичний науковий електронний журнал. 2022. 

29. Савченко А. В. Правоохоронні органи України: теоретико-правові 

засади діяльності. Київ : Алерта, 2023. 

30. Ткаченко О. М. Адміністративно-правові засади діяльності правоохо-

ронних органів. Дніпро : ДДУВС, 2022. 

 

Тема 2. Правоохоронна діяльність у демократичному сус-

пільстві 

Людина як найвища соціальна цінність і значення цієї догми в 

системі здійснення правоохоронної діяльності. Права людини в діяль-

ності правоохоронних органів. Заборона катування: нормативно-пра-

вова регламентація та практика його втілення. Свобода та особиста 

недоторканість людини у правоохоронній діяльності. Право на при-

ватність. Особливості забезпечення прав окремих категорій людей. 
 

Нормативно-правові акти та наукова література до теми 2 

1. Конституція України : Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-вр. 

2. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19. 

3. Про прокуратуру : Закон України від 14.10.2014 № 1697-VII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18. 

4. Про Службу безпеки України : Закон України від 25.03.1992 № 2229-

XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-12. 

5. Про Національне антикорупційне бюро України : Закон України від 

14.10.2014 № 1698-VII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18. 

6. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 № 1700-VII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18. 

7. Про оперативно-розшукову діяльність : Закон України від 18.02.1992 

№ 2135-XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12. 

8. Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів : 

Закон України від 23.12.1993 № 3781-XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ 

laws/show/3781-12. 
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9. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою 

злочинністю : Закон України від 30.06.1993 № 3341-XII. URL: https://zakon. 

rada.gov.ua/laws/show/3341-12. 

10. Про Державне бюро розслідувань : Закон України від 12.11.2015 

№ 794-VIII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/794-19. 

11. Про Бюро економічної безпеки України : Закон України від 28.01.2021 

№ 1150-IX. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1150-20. 

12. Про розвідку : Закон України від 17.09.2020 № 912-IX. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/912-20. 

13. Кримінальний кодекс України : Закон України від 05.04.2001 № 2341-

III. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14. 

14. Кримінальний процесуальний кодекс України : Закон України від 

13.04.2012 № 4651-VI. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17. 

15. Сопілко І. М., Токарєва К. С., Мердова О. М. Сутність діяльності 

правоохоронних органів в адміністративно-правовому вимірі наукового 

аналізу. Українська поліцеїстика: теорія, законодавство, практика. 2023. № 3-

4. С. 19–25. URL: https://policeyistika.dnuvs.ukr.education/index.php/policeyistyka/ 

article/view/6. 

16. Табака Т. Сутність правоохоронної діяльності. Актуальні проблеми 

правознавства. 2023. URL: https://appj.wunu.edu.ua/index.php/appj/article/ 

view/1845. 

17. Дмитренко С. О. Особливості реалізації правоохоронної функції 

держави у сфері оподаткування. 2020. URL: https://cusu.edu.ua/ua/k14/novyny-

kafedry/586-general-information/naukovi-chasopysy-tsdpu/naukovi-chasopysy-

pravo/publikatsii. 

18. Джафарова О. В. Законність застосування заходів адміністративного 

примусу в діяльності правоохоронних органів: питання теорії та практики. 

Наукові праці. 2024. URL: https://univd.edu.ua/science-issue/scientist/115. 

19. Піскунова О. Нормативно-правові засади діяльності уповноважених 

суб’єктів щодо запобігання корупції. KELM. 2020. URL: https://kelmczasopisma. 

com/public/ua/jornal/66. 

20. Гуменюк Я. Поняття та сутність адміністративно-правового регу-

лювання державного контролю в Україні. KELM. 2024. URL: https://www. 

kelmczasopisma.com/public/ua/jornal/94. 

21. Ковальчук Т. О. Правоохоронні органи України: система та ком-

петенція. Київ : Юрінком Інтер, 2021. 

22. Бандурка О. М. Організація діяльності правоохоронних органів 

України : навч. посіб. Харків : ХНУВС, 2022. 

23. Колпаков В. К., Кузьменко О. В. Адміністративне право України. 

Київ : Юрінком Інтер, 2021. 
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24. Шемшученко Ю. С. Правова система України: сучасний стан та 

перспективи розвитку. Київ : Наукова думка, 2021. 

25. Битяк Ю. П., Гаращук В. М. Адміністративне право України : 

підручник. Харків : Право, 2022. 

26. Гриценко В. Г. Правоохоронна система України: сучасний стан та 

перспективи розвитку. Київ : Юридична думка, 2021. 

27. Мельник М. І., Хавронюк М. І. Кримінальне право України. Загальна 

частина. Київ : Атіка, 2021. 

28. Кравченко С. О. Правоохоронна діяльність в Україні: поняття, ознаки, 

принципи. Юридичний науковий електронний журнал. 2022. 

29. Савченко А. В. Правоохоронні органи України: теоретико-правові 

засади діяльності. Київ : Алерта, 2023. 

30. Ткаченко О. М. Адміністративно-правові засади діяльності правоохо-

ронних органів. Дніпро : ДДУВС, 2022. 

 
Тема 3. Нормативна регламентація діяльності правоохорон-

них органів України в умовах війни та дії воєнного стану. 

Функції правоохоронних органів України. Конституційне регу-

лювання діяльності правоохоронних органів України. Міжнародно-

правове регулювання правоохоронної діяльності. Правове регулю-

вання правоохоронної діяльності на рівні закону в умовах війни. 

Підзаконне нормативно-правове регулювання правоохоронної діяль-
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Тема 4. Досвід правового регулювання діяльності правоохо-

ронних органів в зарубіжних країнах та реформування правоохо-

ронної системи в Україні. 

Досвід правового регулювання діяльності правоохоронних орга-

нів в зарубіжних країнах. Загальна характеристика реформ організації 

та діяльності правоохоронних органів країн Європейського Союзу. 

Реформування правоохоронної системи в Україні. 
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Тема 5. Поняття, сутність та ознаки правоохоронної діяль-

ності національної поліції України під час дії воєнного стану. 

Поняття поліцейської діяльності та її співвідношення з право-

охоронною діяльністю. Зміст, система та види поліцейської діяль-

ності. Суб’єкти поліцейської діяльності. Поліцейська діяльність як 
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публічно-сервісної діяльності Національної поліції України та 
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Тема 6. Форми та методи поліцейської діяльності в умовах 

війни. Поліцейські заходи. Організаційно-правові засади діяль-

ності патрульної поліції. 

Основні форми та методи адміністративної діяльності органів 

Національної поліції. Заходи адміністративного примусу. Форми 

адміністративної діяльності Національної поліції. Акти управління та 

їх класифікація. Поняття та ознаки поліцейських заходів. Види 

поліцейських заходів та порядок їхнього застосування. Поняття, види 

та особливості застосування превентивних заходів. Поняття, види та 

особливості застосування примусових заходів.  

Призначення, завдання та правові підстави діяльності патруль-

ної поліції. Принципи діяльності патрульної поліції. Організаційно-

структурна побудова патрульної поліції, її сили та засоби. Основні 

обов’язки та права патрульних поліцейських. Порядок підготовки та 

інструктажу нарядів патрульної поліції. Контроль за несенням служ-

би патрульної поліції. 
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Тема 7. Організаційно-правові засади діяльності оператив-

них підрозділів та органів досудового розслідування національної 

поліції України. 

Правова основа оперативно-розшукової діяльності органів На-

ціональної поліції та гарантії законності під час здійснення оператив-

но-розшукової діяльності. Поняття, ознаки та система суб’єктів опе-

ративно-розшукової діяльності. Виконавці та учасники оперативно-

розшукової діяльності, їх соціальний та правовий захист. Система 

контролю за оперативно-розшуковою діяльністю. Підрозділи, які 

здійснюють ОРД в кримінальній поліції. 
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Організаційно-правові основи діяльності органів досудового 

розслідування національної поліції України. Правова основа діяль-

ності органів досудового розслідування Національної поліції України. 

Завдання та функції органів досудового розслідування Національної 

поліції України. Організаційна структура та керівництво органами 

досудового розслідування Національної поліції України. Правовий 

статус слідчого органів Національної поліції. Структура та органі-

зація роботи слідчих підрозділів в системі органів Національної 

поліції. Організація взаємодії підрозділів досудового розслідування з 

оперативними підрозділами. Організація діяльності органів досудо-

вого розслідування під час надання та отримання міжнародно-пра-

вової допомоги. Структура та організація здійснення міжнародно-

правової допомоги. 
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Тема 8. Організаційно-правові засади діяльності чергових 

частин та підрозділів превентивної діяльності національної полі-

ції України 

Загальні положення діяльності чергових частин органів Наці-

ональної поліції: поняття, структура та основні завдання. Принципи 

роботи чергових частин. Організація діяльності чергової частини. 

Контроль за діяльністю чергових частин. Правова основа діяльності 

служби дільничних офіцерів поліції. Структура служби дільничних 

офіцерів поліції. Принципи діяльності служби дільничних офіцерів 

поліції. Основні завдання працівників служби дільничних офіцерів 

поліції. Організація роботи дільничних офіцерів поліції Департаменту 

превентивної діяльності. Правове регулювання дозвільної системи 

органів Національної поліції. Контроль за об’єктами дозвільної сис-

теми. Організація нагляду поліції за дотриманням правил дозвільної 

системи. 
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Тема 9. Організаційно-правові засади діяльності прокура-

тури України. 

Правове регулювання діяльності органів прокуратури. Поняття, 

основні засади, функції та повноваження прокуратури в Україні. Сис-

тема органів прокуратури. Особливості організації і діяльності Спеці-

алізованої антикорупційної прокуратури. Правове становище проку-

рора. Порядок призначення прокурорів на посаду. Відповідальність 

працівників прокуратури. Підтримання публічного обвинувачення як 

функція прокуратури. Представництво інтересів громадянина або 

держави в суді. Нагляд за додержанням законів органами, що прова-

дять оперативно-розшукову діяльність, дізнання, досудове слідство. 

Нагляд за додержанням законів при виконанні судових рішень у 

кримінальних справах, а також при застосуванні інших заходів при-

мусового характеру, пов’язаних з обмеженням особистої свободи 

громадян. 
 

Нормативно-правові акти та наукова література до теми 9 

1. Конституція України : Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр. 
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2. Про прокуратуру : Закон України від 14.10.2014 № 1697-VII. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18. 

3. Кримінальний процесуальний кодекс України : Закон України від 

13.04.2012 № 4651-VI. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17. 

4. Кримінальний кодекс України : Закон України від 05.04.2001 № 2341-

III. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14. 

5. Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів : 

Закон України від 23.12.1993 № 3781-XII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/ 

laws/show/3781-12. 

6. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 № 1700-VII. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18. 

7. Про доступ до публічної інформації : Закон України від 13.01.2011 

№ 2939-VI. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17. 

8. Про звернення громадян : Закон України від 02.10.1996 № 393/96-ВР. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-вр. 

9. Про судоустрій і статус суддів : Закон України від 02.06.2016 № 1402-

VIII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19. 

10. Положення про організацію діяльності прокурорів : наказ 

Генерального прокурора України. URL: https://gp.gov.ua. 

11. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 

04.11.1950. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004. 

12. Керівні принципи щодо ролі прокурорів (ООН), 1990. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_859. 

13. Рекомендація Rec(2000)19 Комітету Міністрів Ради Європи щодо ролі 

прокуратури в системі кримінального правосуддя. URL: https://rm.coe.int. 

14. Міхеєнко М. М. Прокуратура України : підручник. Київ : Юрінком 

Інтер, 2020. 

15. Ківалов С. В. Правоохоронні органи України : навч. посіб. Одеса : 

Юридична література, 2019. 

16. Тацій В. Я. Теорія держави і права : підручник. Харків : Право, 2020. 

17. Шемшученко Ю. С. Правова система України : навч. посіб. Київ : 

Юридична думка, 2021. 

18. Бандурка О. М. Правоохоронна діяльність в Україні : підручник. 

Харків : ХНУВС, 2020. 

19. Гловюк І. В. Прокурор у кримінальному провадженні : монографія. 

Одеса, 2020. 

20. Стефанчук Р. О. Організаційно-правові засади діяльності прокуратури 

України // Юридична наука. 2021. URL: http://journal-nam.com.ua/index.php/ 

journal/article/view/312. 
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Тема 10. Організаційно-правові засади діяльності служби 

безпеки України. 

Основні завдання, принципи і напрямки діяльності Служби 

безпеки України. Правові засади діяльності Служба безпеки України. 

Система Служби безпеки України, структура і компетенція підроз-

ділів Служби безпеки України. Система і організація діяльності 

Служби безпеки України. Функціональні підрозділи Служби безпеки 

України. Регіональні органи Служби безпеки України. Контроль і 

нагляд за діяльністю Служби безпеки України. 
 

Нормативно-правові акти та наукова література до теми 10 

1. Конституція України : Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр. 

2. Про Службу безпеки України : Закон України від 25.03.1992 № 2229-

XII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-12. 

3. Про національну безпеку України : Закон України від 21.06.2018 

№ 2469-VIII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19. 

4. Про оперативно-розшукову діяльність : Закон України від 18.02.1992 

№ 2135-XII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12. 

5. Кримінальний кодекс України : Закон України від 05.04.2001 № 2341-

III. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14. 

6. Кримінальний процесуальний кодекс України : Закон України від 

13.04.2012 № 4651-VI. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17. 

7. Про державну таємницю : Закон України від 21.01.1994 № 3855-XII. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3855-12. 

8. Про контррозвідувальну діяльність : Закон України від 26.12.2002 

№ 374-IV. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/374-15. 

9. Про боротьбу з тероризмом : Закон України від 20.03.2003 № 638-IV. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/638-15. 

10. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою 

злочинністю : Закон України від 30.06.1993 № 3341-XII. URL: 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3341-12. 

11. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 

04.11.1950. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004. 

12. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права від 16.12.1966. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043. 

13. Конвенція ООН проти транснаціональної організованої злочинності 

від 15.11.2000. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_789. 
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14. Бандурка О. М. Правоохоронна діяльність в Україні : підручник. 

Харків : ХНУВС, 2020. 

15. Ківалов С. В. Правоохоронні органи України : навч. посіб. Одеса : 

Юридична література, 2019. 

16. Тацій В. Я. Теорія держави і права : підручник. Харків : Право, 2020. 

17. Шемшученко Ю. С. Правова система України : навч. посіб. Київ : 

Юридична думка, 2021. 

18. Гриценко І. С. Адміністративне право України : підручник. Київ : 

Юрінком Інтер, 2020. 

19. Кузьмін С. А. Адміністративно-правові засади діяльності Служби 

безпеки України : монографія. Київ, 2020. 

20. Литвиненко О. В. Діяльність СБУ у сфері забезпечення державної 

безпеки // Юридична наука. 2021. URL: http://journal-nam.com.ua/index.php/ 

journal/article/view/298. 

 

 

Тема 11. Організаційно-правові засади діяльності правоохо-

ронних органів спеціального призначення. 

Система і структура правоохоронних органів спеціального приз-

начення. Завдання, принципи діяльності правоохоронних органів спе-

ціального призначення. Правові засади діяльності правоохоронних 

органів спеціального призначення. Структура і компетенція підроз-

ділів правоохоронних органів спеціального призначення. Порядок 

проходження служби у правоохоронних органах спеціального приз-

начення. Права та обов’язки працівників правоохоронних органів 

спеціального призначення. Правовий статус Національного антико-

рупційного бюро України. Правовий статус Національного бюро роз-

слідувань. Правовий статус Державної прикордонної служби. Пра-

вовий статус Військової служби правопорядку у Збройних Силах 

України. 
 

Нормативно-правові акти та наукова література до теми 11 

1. Конституція України : Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр. 

2. Про національну безпеку України : Закон України від 21.06.2018 

№ 2469-VIII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19. 

3. Про Службу безпеки України : Закон України від 25.03.1992 № 2229-

XII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-12. 
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4. Про Національну гвардію України : Закон України від 13.03.2014 

№ 876-VII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/876-18. 

5. Про Державну прикордонну службу України : Закон України від 

03.04.2003 № 661-IV. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/661-15. 

6. Про державну охорону органів державної влади України та посадових 

осіб : Закон України від 04.03.1998 № 160/98-ВР. URL: http://zakon.rada.gov.ua/ 

laws/show/160/98-вр. 

7. Про боротьбу з тероризмом : Закон України від 20.03.2003 № 638-IV. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/638-15. 

8. Про оперативно-розшукову діяльність : Закон України від 18.02.1992 

№ 2135-XII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2135-12. 

9. Про державну таємницю : Закон України від 21.01.1994 № 3855-XII. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3855-12. 

10. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою 

злочинністю : Закон України від 30.06.1993 № 3341-XII. URL: http://zakon.rada. 

gov.ua/laws/show/3341-12. 

11. Кримінальний кодекс України : Закон України від 05.04.2001 № 2341-

III. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14. 

12. Кримінальний процесуальний кодекс України : Закон України від 

13.04.2012 № 4651-VI. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17. 

13. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 

04.11.1950. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004. 

14. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права від 16.12.1966. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043. 

15. Конвенція ООН проти транснаціональної організованої злочинності 

від 15.11.2000. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_789. 

16. Бандурка О. М. Правоохоронна діяльність в Україні : підручник. 

Харків : ХНУВС, 2020. 

17. Ківалов С. В. Правоохоронні органи України : навч. посіб. Одеса : 

Юридична література, 2019. 

18. Тацій В. Я. Теорія держави і права : підручник. Харків : Право, 2020. 

19. Шемшученко Ю. С. Правова система України : навч. посіб. Київ : 

Юридична думка, 2021. 

20. Кузьмін С. А. Адміністративно-правові засади діяльності спеціальних 

правоохоронних органів України : монографія. Київ, 2020. 

 

 

 



 

40 

Тема 12. Організаційно-правові засади діяльності міжна-

родних правоохоронних організацій із співробітництва з право-

охоронними органами. 

Поняття «міжнародна правоохоронна діяльність» та «міжнарод-

не співробітництво у боротьбі зі злочинністю», «міжнародні право-

охоронні організації». Особливості діяльності міжнародних право-

охоронних організацій із співробітництва з правоохоронними органа-

ми. Правові основи організації та діяльності Європейської поліцейсь-

кої організації (ЄВРОПОЛ), Європейського бюро по боротьбі із 

шахрайством (ОЛАФ). Органи міжнародного карного правосуддя 

(міжнародної карної юстиції), організація діяльності та особливості 

судочинства. Правові основи організації та діяльності Міжнародної 

організації кримінальної поліції – ІНТЕРПОЛ. Підстави та порядок 

взаємодії правоохоронних органів України з Міжнародною організа-

цією кримінальної поліції ІНТЕРПОЛ. 
 

Нормативно-правові акти та наукова література до теми 12 

1. Статут Міжнародної організації кримінальної поліції – Інтерпол : 

міжнародний документ від 13.06.1956. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/ 

show/995_142. 

2. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод від 

04.11.1950. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_004. 

3. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права від 16.12.1966. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043. 

4. Конвенція ООН проти транснаціональної організованої злочинності 

від 15.11.2000. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_789. 

5. Конвенція ООН проти корупції від 31.10.2003. URL: http://zakon.rada. 

gov.ua/laws/show/995_c16. 

6. Європейська конвенція про взаємну допомогу у кримінальних справах 

від 20.04.1959. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_036. 

7. Додатковий протокол до Європейської конвенції про взаємну 

допомогу у кримінальних справах від 17.03.1978. URL: http://zakon.rada.gov.ua/ 

laws/show/995_037. 

8. Другий додатковий протокол до Європейської конвенції про взаємну 

допомогу у кримінальних справах від 08.11.2001. URL: http://zakon.rada.gov. 

ua/laws/show/994_518. 

9. Римський статут Міжнародного кримінального суду від 17.07.1998. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_588. 
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10. Угода між Україною та Європолом про оперативне та стратегічне 

співробітництво від 14.12.2016. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ 

984_001-16. 

11. Конституція України : Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр. 

12. Кримінальний процесуальний кодекс України : Закон України від 

13.04.2012 № 4651-VI. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17. 

13. Про міжнародні договори України : Закон України від 29.06.2004 

№ 1906-IV. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1906-15. 

14. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII. 

URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19. 

15. Про Службу безпеки України : Закон України від 25.03.1992 № 2229-

XII. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-12. 

16. Дубовик І. Г. Захист економічних інтересів за допомогою інстру-

ментів Інтерполу та Європолу // Наукова праця. 2020. URL: https://dspace.-

onua.edu.ua /items/a8e83d37-cfa8-4100-bf5e-cf57e2a16034.  

17. Чорний С. В. Міжнародні акти, що регулюють діяльність НЦБ 

Інтерполу // Наукові записки. 2022. URL: http://pravo.cusu.edu.ua/index. 

php/pravo/article/view/128. 

18. Стріяшко Г. М., Замрига А. В. Нормативно-правові засади взаємодії 

правоохоронних органів з Інтерполом. URL: http://ir.dpu.edu.ua/items/c49d02a1-

4423-4e47-912d-72704681bc50. 

19. Бандурка О. М. Правоохоронна діяльність в Україні : підручник. 

Харків : ХНУВС, 2020. 

20. Ківалов С. В. Правоохоронні органи України : навч. посіб. Одеса : 

Юридична література, 2019. 
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1.3. Плани практичних занять. 
 

Практичне заняття 1 (теми 1, 2). 
 

Тема 1 Поняття та система правоохоронних органів. Право-

охоронна діяльності, її функціональне призначення та принципи 

здійснення. 

Мета: Сформувати поняття правоохоронної діяльності, окрес-

лити систему правоохоронних органів в Україні та принципи їх діяль-

ності. 

Питання для обговорення: 

1. Роль правоохоронних органів в демократичній державі.  

2. Поняття правоохоронного органу.  

3. Система правоохоронних органів в Україні.  

4. Характерні риси правоохоронних органів.  

5. Функціональне призначення правоохоронної діяльності.  

6. Поняття, ознаки, завдання, сутність, напрями та принципи 

правоохоронної діяльності.  

7. Суб’єкти здійснення правоохоронної діяльності.  

8. Правовстановлюючі, правозабезпечувальні, право примушу-

вальні та правовідновлювальні дії в системі правоохоронної діяль-

ності. 

 

Тема 2 Правоохоронна діяльність у демократичному сус-

пільстві. 

Мета: Сформувати поняття правоохоронної діяльності у демок-

ратичному суспільстві. 

Питання для обговорення: 

1. Людина як найвища соціальна цінність і значення цієї догми 

в системі здійснення правоохоронної діяльності.  

2. Права людини в діяльності правоохоронних органів.  

3. Заборона катування: нормативно-правова регламентація та 

практика його втілення.  

4. Свобода та особиста недоторканість людини у правоохорон-

ній діяльності. Право на приватність.  

5. Особливості забезпечення прав окремих категорій людей. 
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Практичне заняття 2 (теми 3, 4). 
 

Тема 3. Нормативно-правова регламентація діяльності 

правоохоронних органів України в умовах війни та дії воєнного 

стану.  

Мета: Окреслити нормативно-правові документи та міжна-

родно-правові акти, що регламентують правоохоронну діяльність в 

Україні. 

Питання для обговорення: 

1. Функції правоохоронних органів України.  

2. Конституційне регулювання діяльності правоохоронних 

органів України.  

3. Міжнародно-правове регулювання правоохоронної діяль-

ності.  

4. Правове регулювання правоохоронної діяльності на рівні 

закону в умовах війни.  

5. Підзаконне нормативно-правове регулювання правоохорон-

ної діяльності в умовах війни. 

 

Тема 4. Досвід правового регулювання діяльності право-

охоронних органів в зарубіжних країнах та реформування право-

охоронної системи в Україні 

Мета: Ознайомитись з організацією діяльності правоохоронних 

органів зарубіжних країн та екстраполяцією їх досвіду на реформу-

вання правоохоронної системи в Україні. 

Питання для обговорення: 

1. Досвід правового регулювання діяльності правоохоронних 

органів в зарубіжних країнах.  

2. Загальна характеристика реформ організації та діяльності 

правоохоронних органів країн Європейського Союзу.  

3. Реформування правоохоронної системи в Україні. 
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Практичне заняття 3 (теми 5, 6). 
 

Тема 5. Поняття, сутність та ознаки правоохоронної діяль-

ності Національної поліції України під час дії воєнного стану.  

Мета: Сформувати поняття, сутність та ознаки правоохоронної 

діяльності Національної поліції України під час дії воєнного стану. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття поліцейської діяльності та її співвідношення з 

правоохоронною діяльністю.  

2. Зміст, система та види поліцейської діяльності.  

3. Суб’єкти поліцейської діяльності.  

4. Поліцейська діяльність як засіб забезпечення публічної без-

пеки.  

5.  Поліцейські послуги як основа публічно-сервісної діяльності 

Національної поліції України та Міністерства внутрішніх справ Укра-

їни. 

 

Тема 6. Форми та методи поліцейської діяльності в умовах 

війни. Поліцейські заходи. Організаційно-правові засади діяль-

ності патрульної поліції 

Мета: Сформувати поняття про форми та методи поліцейської 

діяльності, поліцейські заходи та організаційно-правові засади 

діяльності патрульної поліції. 

Питання для обговорення: 

1. Основні форми та методи адміністративної діяльності органів 

Національної поліції.  

2. Заходи адміністративного примусу.  

3. Форми адміністративної діяльності Національної поліції.  

4. Акти управління та їх класифікація.  

5. Поняття та ознаки поліцейських заходів. Види поліцейських 

заходів та порядок їхнього застосування.  

6. Поняття, види та особливості застосування превентивних 

заходів.  

7. Поняття, види та особливості застосування примусових захо-

дів.  
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8. Призначення, завдання та правові підстави діяльності пат-

рульної поліції.  

9. Принципи діяльності патрульної поліції. Організаційно-

структурна побудова патрульної поліції, її сили та засоби. Основні 

обов’язки та права патрульних поліцейських.  

10. Порядок підготовки та інструктажу нарядів патрульної полі-

ції.  

11. Контроль за несенням служби патрульної поліції. 

 

Практичне заняття 4 (тема 7). 
 

Тема 7. Організаційно-правові засади діяльності оператив-

них підрозділів та органів досудового розслідування національної 

поліції України. 

Мета: Сформувати поняття про організаційно-правові засади 

діяльності оперативних підрозділів та органів досудового розсліду-

вання національної поліції України. 

Питання для обговорення: 

1. Правова основа оперативно-розшукової діяльності органів 

Національної поліції та гарантії законності під час здійснення опера-

тивно-розшукової діяльності.  

2. Поняття, ознаки та система суб’єктів оперативно-розшукової 

діяльності.  

3. Виконавці та учасники оперативно-розшукової діяльності, їх 

соціальний та правовий захист.  

4. Система контролю за оперативно-розшуковою діяльністю.  

5. Підрозділи, які здійснюють ОРД в кримінальній поліції. 

6. Організаційно-правові основи діяльності органів досудового 

розслідування національної поліції України.  

7. Правова основа діяльності органів досудового розслідування 

Національної поліції України.  

8. Завдання та функції органів досудового розслідування Націо-

нальної поліції України.  

9. Організаційна структура та керівництво органами досудового 

розслідування Національної поліції України.  

10. Правовий статус слідчого органів Національної поліції.  
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11. Структура та організація роботи слідчих підрозділів в системі 

органів Національної поліції.  

12. Організація взаємодії підрозділів досудового розслідування з 

оперативними підрозділами.  

13. Організація діяльності органів досудового розслідування під 

час надання та отримання міжнародно-правової допомоги.  

14. Структура та організація здійснення міжнародно-правової 

допомоги. 

 

Практичне заняття 5 (теми 8, 9). 
 

Тема 8. Організаційно-правові засади діяльності чергових 

частин та підрозділів превентивної діяльності національної полі-

ції України. 

Мета: Сформувати поняття про організаційно-правові засади 

діяльності чергових частин та підрозділів превентивної діяльності 

національної поліції України. 

Питання для обговорення: 

1. Загальні положення діяльності чергових частин органів Наці-

ональної поліції: поняття, структура та основні завдання.  

2. Принципи роботи чергових частин. Організація діяльності 

чергової частини.  

3. Контроль за діяльністю чергових частин.  

4. Правова основа діяльності служби дільничних офіцерів 

поліції.  

5. Структура служби дільничних офіцерів поліції та принципи її 

діяльності.  

6.  Основні завдання та організація роботи працівників служби 

дільничних офіцерів поліції.  

7. Правове регулювання дозвільної системи органів Національ-

ної поліції.  

8. Контроль за об’єктами дозвільної системи. Організація наг-

ляду поліції за дотриманням правил дозвільної системи. 
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Тема 9. Організаційно-правові засади діяльності прокура-

тури України. 

Мета: Сформувати поняття про організаційно-правові засади 

діяльності прокуратури України. 

Питання для обговорення: 

1. Правове регулювання діяльності органів прокуратури.  

2. Поняття, система, основні засади, функції та повноваження 

органів прокуратури в Україні.  

3. Особливості організації і діяльності Спеціалізованої антико-

рупційної прокуратури.  

4. Правове становище прокурора. Порядок призначення проку-

рорів на посаду. Відповідальність працівників прокуратури.  

5. Підтримання публічного обвинувачення як функція проку-

ратури. Представництво інтересів громадянина або держави в суді.  

6. Нагляд за додержанням законів органами, що провадять 

оперативно-розшукову діяльність, дізнання, досудове слідство.  

7. Нагляд за додержанням законів при виконанні судових рі-

шень у кримінальних справах, а також при застосуванні інших захо-

дів примусового характеру, пов’язаних з обмеженням особистої сво-

боди громадян. 

 

Практичне заняття 6 (теми10,11). 
 

Тема 10. Організаційно-правові засади діяльності служби 

безпеки України. 

Мета: Сформувати поняття про організаційно-правові засади 

діяльності служби безпеки України. 

Питання для обговорення: 

1. Основні завдання, принципи і напрямки діяльності Служби 

безпеки України.  

2. Правові засади діяльності Служба безпеки України.  

3. Система Служби безпеки України, структура і компетенція 

підрозділів Служби безпеки України. Система і організація діяльності 

Служби безпеки України.  

4. Функціональні підрозділи Служби безпеки України.  

5. Регіональні органи Служби безпеки України. Контроль і 

нагляд за діяльністю Служби безпеки України. 
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Тема 11. Організаційно-правові засади діяльності правоохо-

ронних органів спеціального призначення. 

Мета: Сформувати поняття про організаційно-правові засади 

діяльності правоохоронних органів спеціального призначення. 

Питання для обговорення: 

1. Система і структура правоохоронних органів спеціального 

призначення.  

2. Завдання, принципи діяльності правоохоронних органів спе-

ціального призначення. Правові засади діяльності правоохоронних 

органів спеціального призначення.  

3. Структура і компетенція підрозділів правоохоронних органів 

спеціального призначення.  

4. Порядок проходження служби у правоохоронних органах 

спеціального призначення. Права та обов’язки працівників правоохо-

ронних органів спеціального призначення.  

5. Правовий статус Національного антикорупційного бюро 

України.  

6. Правовий статус Національного бюро розслідувань.  

7. Правовий статус Державної прикордонної служби.  

8. Правовий статус Військової служби правопорядку у Зброй-

них Силах України. 

 

Практичне заняття 7 (тема 12). 
 

Тема 12. Організаційно-правові засади діяльності міжнарод-

них правоохоронних організацій із співробітництва з правоохо-

ронними органами. 

Мета: Сформувати поняття про організаційно-правові засади 

діяльності міжнародних правоохоронних організацій із співробіт-

ництва з правоохоронними органами. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття «міжнародна правоохоронна діяльність» та «між-

народне співробітництво у боротьбі зі злочинністю», «міжнародні 

правоохоронні організації».  

2. Особливості діяльності міжнародних правоохоронних орга-

нізацій із співробітництва з правоохоронними органами.  
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3. Правові основи організації та діяльності Європейської по-

ліцейської організації (ЄВРОПОЛ), Європейського бюро по боротьбі 

із шахрайством (ОЛАФ).  

4. Органи міжнародного карного правосуддя (міжнародної кар-

ної юстиції), організація діяльності та особливості судочинства.  

5. Правові основи організації та діяльності Міжнародної органі-

зації кримінальної поліції – ІНТЕРПОЛ.  

6. Підстави та порядок взаємодії правоохоронних органів Укра-

їни з Міжнародною організацією кримінальної поліції ІНТЕРПОЛ. 
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1.4. Питання для контролю рівня знань 
 

1. Роль правоохоронних органів в демократичній державі.  

2. Поняття правоохоронного органу. Система правоохоронних 

органів в Україні. Характерні риси правоохоронних органів.  

3. Функціональне призначення правоохоронної діяльності. По-

няття, ознаки, завдання, сутність, напрями та принципи правоохо-

ронної діяльності.  

4. Суб’єкти здійснення правоохоронної діяльності.  

5. Правовстановлюючі, правозабезпечувальні, право примушу-

вальні та правовідновлювальні дії в системі правоохоронної діяль-

ності.  

6. Найвищі соціальні цінності у демократичній країні.  

7. Права людини в діяльності правоохоронних органів.  

8. Заборона катування: нормативно-правова регламентація та 

практика його втілення.  

9. Свобода та особиста недоторканість людини у правоохорон-

ній діяльності.  

10. Право на приватність.  

11. Особливості забезпечення прав окремих категорій людей.  

12. Функції правоохоронних органів України.  

13. Конституційне регулювання діяльності правоохоронних 

органів України.  

14. Міжнародно-правове регулювання правоохоронної діяльності.  

16. Правове регулювання правоохоронної діяльності на рівні 

закону.  

17. Підзаконне нормативно-правове регулювання правоохорон-

ної діяльності.  

18. Загальна характеристика реформ організації та діяльності 

правоохоронних органів країн Європейського Союзу.  

19. Досвід правового регулювання діяльності правоохоронних 

органів в зарубіжних країнах.  

20. Реформування правоохоронної системи в Україні.  

21. Поняття поліцейської діяльності та її співвідношення з 

правоохоронною діяльністю.  

22. Зміст, система, види та суб’єкти поліцейської діяльності в 

Україні.  
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23. Поліцейська діяльність як засіб забезпечення публічної 

безпеки. Поліцейські послуги як основа публічно-сервісної діяльності 

Національної поліції України та Міністерства внутрішніх справ 

України.  

24. Основні форми та методи адміністративної діяльності 

органів Національної поліції.  

25. Заходи адміністративного примусу. Форми адміністративної 

діяльності Національної поліції. Акти управління та їх класифікація.  

26. Поняття, ознаки, види поліцейських заходів та порядок 

їхнього застосування.  

27. Поняття, види та особливості застосування превентивних 

заходів.  

28. Поняття, види та особливості застосування примусових 

заходів.  

29. Завдання, правові підстави, принципи діяльності та 

організаційна структура патрульної поліції.  

30. Основні обов’язки та права патрульних поліцейських, їх 

сили та засоби.  

31. Правова основа оперативно-розшукової діяльності органів 

Національної поліції та гарантії законності під час здійснення опера-

тивно-розшукової діяльності.  

32. Поняття, ознаки та система суб’єктів оперативно-розшукової 

діяльності. Виконавці та учасники оперативно-розшукової діяльності, 

їх соціальний та правовий захист.  

33. Система контролю за оперативно-розшуковою діяльністю. 

Підрозділи, які здійснюють ОРД в кримінальній поліції.  

34. Організаційно-правові основи діяльності органів досудового 

розслідування національної поліції України.  

35. Завдання та функції органів досудового розслідування На-

ціональної поліції України.  

36. Організаційна структура та керівництво органами досудо-

вого розслідування Національної поліції України.  

37. Правовий статус слідчого органів Національної поліції.  

38. Організація взаємодії підрозділів досудового розслідування з 

оперативними підрозділами.  
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39. Організація діяльності органів досудового розслідування під 

час надання та отримання міжнародно-правової допомоги. Структура 

та організація здійснення міжнародно-правової допомоги.  

40. Загальні положення діяльності чергових частин органів 

Національної поліції.  

41. Принципи роботи чергових частин. Організація діяльності 

чергової частини. Контроль за діяльністю чергових частин.  

42. Правова основа діяльності служби дільничних офіцерів по-

ліції. Структура служби дільничних офіцерів поліції, принципи 

діяльності та основні завдання.  

43. Організація роботи дільничних офіцерів поліції Департа-

менту превентивної діяльності.  

44. Правове регулювання дозвільної системи органів Національ-

ної поліції.  

45. Контроль за об’єктами дозвільної системи.  

46. Організація нагляду поліції за дотриманням правил дозвіль-

ної системи.  

47. Поняття, основні засади, функції та повноваження проку-

ратури в Україні. Система органів прокуратури.  

48. Особливості організації і діяльності Спеціалізованої антико-

рупційної прокуратури.  

49. Правове становище прокурора. Порядок призначення проку-

рорів на посаду. Відповідальність працівників прокуратури.  

50. Підтримання публічного обвинувачення як функція прокура-

тури. Представництво інтересів громадянина або держави в суді.  

51. Нагляд за додержанням законів органами, що провадять опе-

ративно-розшукову діяльність, дізнання, досудове слідство.  

52. Нагляд за додержанням законів при виконанні судових рі-

шень у кримінальних справах, а також при застосуванні інших захо-

дів примусового характеру, пов’язаних з обмеженням особистої сво-

боди громадян.  

53. Основні завдання, принципи і напрямки діяльності Служби 

безпеки України.  

54. Правові засади діяльності Служба безпеки України.  
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55. Система і організація діяльності Служби безпеки України, 

структура і компетенція її підрозділів.  

56. Функціональні підрозділи Служби безпеки України.  

57. Регіональні органи Служби безпеки України.  

58. Контроль і нагляд за діяльністю Служби безпеки України.  

59. Система і структура правоохоронних органів спеціального 

призначення. Завдання, принципи діяльності правоохоронних органів 

спеціального призначення.  

60. Правові засади діяльності правоохоронних органів спеціаль-

ного призначення.  

61. Структура і компетенція підрозділів правоохоронних органів 

спеціального призначення.  

62. Порядок проходження служби у правоохоронних органах 

спеціального призначення.  

62. Права та обов’язки працівників правоохоронних органів спе-

ціального призначення.  

64. Правовий статус Національного антикорупційного бюро 

України.  

65. Правовий статус Національного бюро розслідувань.  

66. Правовий статус Державної прикордонної служби.  

67. Правовий статус Військової служби правопорядку у Зброй-

них Силах України.  

68. Поняття «міжнародна правоохоронна діяльність» та «між-

народне співробітництво у боротьбі зі злочинністю», «міжнародні 

правоохоронні організації.  

69. Правові основи організації та діяльності Європейської по-

ліцейської організації (ЄВРОПОЛ), Європейського бюро по боротьбі 

із шахрайством (ОЛАФ).  

70. Підстави та порядок взаємодії правоохоронних органів Ук-

раїни з Міжнародною організацією кримінальної поліції ІНТЕРПОЛ 
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1.5. Умови ситуаційних завдань для практичних занять 
 

У підрозділі 1.5. наведено умови ситуаційних завдань, що сто-

суються дій правоохоронців у різноманітних ситуаціях, які можуть 

виникати під час несення служби з охорони громадського порядку та 

реагуванні на повідомлення про вчинені правопорушення.  

На практиці кожна ситуація є неповторною і непередбачуваною 

за механізмом свого подальшого розвитку і настанням наслідків. Вод-

ночас, їх розв’язання, надає можливість одержати необхідні знання та 

вміння правильно оцінювати ситуацію, обирати вірний алгоритм дій 

й в подальшому успішно вирішувати найскладніші задачі у відпо-

відності до чинного законодавства.  

В умовах завдань наводяться ситуації, які можуть виникати: при 

вчиненні особою адміністративних правопорушень; при виявленні 

підозрілої особи; при виявленні озброєної особи (злочинця); при зат-

риманні злочинців; при нападі на поліцейського; при затриманні зло-

чинців/правопорушників на автотранспорті; при наданні працівни-

ками поліції невідкладної до медичної допомоги; у ситуаціях, що ма-

ють корупційні ризики; у ситуаціях, що пов’язані з дотримання 

заходів безпеки при поводженні з вогнепальною зброєю. 

В ході розв’язання необхідно: надати оцінку діям правоохо-

ронців у конкретних ситуація, викладених в умовах завдань та 

визначити алгоритм правильних дій та їх послідовність, поси-

лаючись на нормативно-правові документи, що регламентують 

правоохоронну діяльність.  
 

Завдання 1. Адміністративне правопорушення вчинене без 

опору працівникам поліції.  

11 березня 2025 року близько 16.00 год. на лінію «102» 

міжрайонного відділу поліції м. Тернополя поступило повідомлення 

від Петрука А. М., проживаючого за адресою м. Тернопіль, вул. 

Руська, буд.  15, кв. 17 про те, що невідомий, перебуваючи у під’їзді 

будинку, без будь-яких підстав поводить себе агресивно, вживає 

нецензурну лайку та ображає мешканців будинку. На місце події 

прибула оперативна група поліції. В ході проведених заходів вста-

новлено, що правопорушником є особа чоловічої статі віком 40– 
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45 років, кавказької зовнішності, яка поводила себе агресивно, 

погрожуючи розправою оточуючим.  
 

Завдання 2. Адміністративне правопорушення та злісна 

непокора працівникам поліції. 

14 березня 2025 року близько 18.00 год. під час патрулювання 

вулицею Шептицького в м. Тернополі піший наряд патрульної поліції 

помітив, як на зупинці громадського транспорту невідомий, перебу-

ваючи у стані алкогольного сп’яніння, образливо чіпляється до гро-

мадян, висловлюється нецензурно лайкою, грюкає порожньою плас-

тиковою пляшкою по стіні кіоску, що розташований на зупинці. На 

зауваження наряду поліції громадянин не реагував, законні вимоги 

працівників поліції про припинення правопорушення не виконував, 

продовжуючи порушувати громадський порядок.  
 

Завдання 3. Сімейний конфлікт та злісна непокора праців-

никам поліції. 

Між подружжям Т. та Г. за адресою м. Тернопіль, вул. Січових 

стрільців, б. 10, кв. 6 стався сімейний скандал, про що було повідом-

лено чергову частину Тернопільського ВП ГУНП в Тернопільській 

області сусідами по квартирі. На місце події направлено СОГ та ДОП, 

що обслуговує адміністративну дільницю, на території якої розташо-

ваний вказаний будинок.  

Під час спілкування з працівниками поліції гр. Т. вчинив злісну 

непокору законним діям працівників поліції і вчинив фізичний опір, 

під час якого завдав удару кулаком по тілу дільничного, внаслідок 

чого останній втративши рівновагу, вдарився головою об стіну.  
 

Завдання 4. Ситуація, при якій виявлено адміністративне 

правопорушення. 

Під час патрулювання о 21 год. 20 хв. поліцейський наряд поба-

чив біля під’їзду одного з будинків трьох громадян, які справляли 

природні потреби. За зовнішніми ознаками було видно, що громадяни 

перебувають у стані алкогольного сп’яніння.  
 

Завдання 5. Напад собаки на перехожого. 

31 березня 2025 року під час патрулювання в міському парку 

«Топільче» наряд поліції помітив, як собака напала на перехожого, 
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збила його з ніг і почала кусати. Людина була у крові, і в цей момент 

власник собаки, побачивши наряд поліції, побіг назустріч наряду та 

повідомив, що він є громадянином Німеччини і користується дипло-

матичним імунітетом, при цьому пред’явив підтверджуючи доку-

менти (дипломатичний паспорт). При цьому він зазначив, що собака є 

його власністю, має всі необхідні документи і відноситься до рід-

кісної породи.  
 

Завдання 6. Виявлення громадянина, який поводив себе 

підозріло. 

07 лютого 2020 року близько 22 год. 40 хв. наряд патрульних 

поліцейських під час несення служби по провулку Дівочому в 

м. Тернополі виявив невідомого, який звернув на себе увагу своєю 

поведінкою. Прямуючи у бік поліцейських, він, не дійшовши 15– 

20 метрів, розвернувся і побіг у зворотному напрямку. Патрульний 

Ш. наздогнав невідомого і, представившись, запропонував пред’яви-

ти документи, на що той відреагував відмовою і побіг в сторону 

подвір’я сусіднього дому.  
 

Завдання 7. Виявлення громадянина з предметом, схожим на 

вогнепальну зброю. 

25 березня 2025 року близько 29.00 год. поліцейські патрульної 

поліції здійснювали патрулювання вулицею Чорновола у м. Терно-

піль. При обході маршруту вони побачили громадянина, в якого у 

задній кишені брюк продивлявся предмет, схожий на пістолет. Пат-

рульні прийняли рішення перевірити даного громадянина на наяв-

ність зброї.  
 

Завдання 8. Затримання розшукуваного злочинця. 

10 березня 2025 року близько 17.00 год. під час прямування на 

службу в однострої із спеціальними засобами інспектор патрульної 

поліції на вул. Бережанській у м. Тернополі виявив та зупинив раніше 

оголошеного у розшук, за підозрою у скоєнні злочинів, передбачених 

ст. ст. 115, 118 та 187 КК України, неодноразово засудженого гр. Р., 

1982 р. н.  
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Завдання 9. Виявлення підозрілого громадянина на місці 

події. 

20 січня 2025 року близько 18.00 год. керівником СОГ – слідчим 

Тернопільського районного управління поліції ст. лейтенантом полі-

ції В., для забезпечення охорони місця події та виявлення можливих 

свідків, за фактом виявлення тіла жінки із слідами насильницької 

смерті по вул. Цегельній до приїзду основної групи, було направлено 

наряд патрульних поліцейських. При обході території патрульні 

виявили громадянина, який перебував в межах зони місця події і по-

водив себе підозріло. Патрульні вирішили перевірити у нього 

документи і з’ясувати причину його перебування біля місця події. 

Наблизившись до невідомого патрульні помітили на його одязі бурі 

плями, а на тильній стороні долонь свіжі подряпини.  
 

Завдання 10. Повідомлення патрульним поліцейським про 

впізнання розшукуваного злочинця потерпілим. 

08 березня 2025 року близько 18.00 год. під час патрулювання у 

парку ім. Т. Г. Шевченка м. Тернополя до поліцейського патруля 

звернувся громадянин Г. Він повідомив, що тиждень тому на вул. 

Січових стрільців, під погрозою застосування насильства, двоє неві-

домих чоловіків пограбували його, відібравши гаманець та телефон і 

в той самий день за даним фактом він звернувся з заявою до поліції. 

Далі, Г. повідомив, що декілька хвилин тому, прямуючи алеєю парку, 

він перестрів та впізнав за зовнішніми ознаками та одягом одного із 

нападників, який в даний час може перебувати біля ресторану «Хви-

ля», що за 150 метрів у компанії 2-х чоловіків.  
 

Завдання 11. Одержання повідомлення про підготовку до 

вчинення правопорушення під час масового заходу. 

01 січня 2024 року близько 12.00 год. під час патрулювання у 

місці проведення масового заходу, присвяченого річниці дня народ-

ження національного героя України на площі Свободи м. Тернополя, 

до патрульних поліцейських звернувся громадянин С., який повідо-

мив, що випадково почув телефонну розмову громадянина у балак-

лаві, з прихованим обличчям, про те, що останній буде разом із спіль-

никами вчиняти провокаційні дії під час мітингу, а саме має намір 
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вчинити бійку. Виявивши зазначеного громадянина, патрульні вирі-

шили перевірити інформацію про його наміри. Під час перевірки 

документів невідомий громадянин відмовився відкрити обличчя, 

мотивуючи відсутністю заборони на носіння масок, а документи не 

представив по причині їх відсутності при собі.  
 

Завдання 12. Виїзд наряду патрульної поліції на повідом-

лення чергового про виявлення озброєного правопорушника, 

який вчиняв постріли. 

20 лютого 2025 року близько 16.00 год., наряд патрульних 

поліцейських отримав повідомлення від оперативного чергового 

Тернопільського районного відділу поліції про те, що на території 

підприємства «Озон» невідомий вчиняє постріли з вогнепальної 

зброї. Прибувши на місце, наряд оглянув територію і виявив на 

відстані близько 50 м від прохідної особу, яка тримала в руках 

предмет, схожий на гладкоствольну рушницю.  
 

Завдання 13. Отримання поліцейським повідомлення про 

погрозу нападу на квартиру невідомого з вогнепальною зброєю. 

14 березня 2025 року о 21.00, до патрульного інспектора на 

телефон звернувся його знайомий Н., який повідомив, що до квар-

тири його сестри О. намагається увірватися невідомий, погрожуючи 

їй зброєю. Враховуючи, що громадянка О. проживає на маршруті 

патрулювання, який він обслуговує, інспектор доповів черговому про 

те, що він разом з напарником направляється до указаного будинку на 

службовому автомобілі для з’ясування обставин. Прибувши до бу-

динку О. інспектори В. та К. залишили свій автомобіль і направилися 

до під’їзду. Перебуваючи на відстані 10 метрів від під’їзду, інспектор 

поліції В. побачив, що з під’їзду вибіг чоловік, який тримав у руці 

предмет, схожий на обріз мисливської рушниці.  
 

Завдання 14. (затримання озброєного злочинця) 

До чергової частини відділу поліції надійшло повідомлення від 

сусідів, що мешкають у будинку № 4 по вул. Нижній про те, що з 

сусідньої квартири чути жіночі крики про допомогу. Отримавши 

повідомлення, черговий негайно направив за вказаною адресою пат-

рульних А. і К. Прибувши до будинку, працівників поліції біля 
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під’їзду зустріла громадянка О., яка повідомила, що до неї у квар-

тиру, представившись працівником електромереж, зайшов невідомий, 

який, закривши за собою вхідні двері, почав вимагати у неї гроші, 

погрожуючи при цьому ножом. Як пояснила потерпіла, вона закри-

чала, а потім відштовхнувши нападника, вибігла в коридор під’їзду і 

встигла закрити двері на нижній замок, який з середини квартири не 

відчиняється. Таким чином нападник на даний момент знаходиться у 

квартирі. Уточнивши, що квартира має одну кімнату, кухню та 

невеликий коридор, працівники поліції підійшли до вхідних дверей, 

які були зачинені.  
 

Завдання 15. Виявлення особи, якій судом встановлено 

адміністративний нагляд, а поруч потерпілого з ознаками ножо-

вого поранення.  

25 серпня 2025 року близько 22.00 год. наряд поліції у складі 

дільничного офіцера поліції К. та патрульного поліцейського Д., з 

метою перевірки дотримання встановлених судом обмежень, підій-

шли до місця проживання раніше судимого М. за адресою вул. Бой-

ківська, б. 3 кв. 5, якому встановлено адміністративний нагляд. При 

вході на подвір’я будинку, поліцейські побачили на спортивному 

майданчику піднаглядного М., а поруч закривавлене тіло невідомого 

чоловіка. Побачивши поліцейських, М. перескочив через паркан і 

почав тікати в сторону паркової зони.  
 

Завдання 16. Хуліганські дії, пов’язані з груповою бійкою. 

14 лютого 2025 року близько 19.00 год. до чергової частини 

Тернопільського районне управління поліції ГУНП в Тернопільській 

області надійшло повідомлення про хуліганські дії та групову бійку 

(6–8 осіб) у залі ресторану «Пролісок» с. В Березовиця. За вказівкою 

начальника відділення поліції до місця події прибули 2 екіпажи екі-

пірованих працівників поліції в кількості 8 чоловік.  
 

Завдання 17. Бійка в громадському місці. 

02 березня 2025 року близько 20 год. 30 хв. поліцейські пат-

рульної поліції, повертаючись після завершення несення служби до 

підрозділу поліції для здачі зброї, побачили бійку між двома грома-

дянами біля супермаркету «Сільпо». Один з них з предметом, схожим 

на кастет, наносив удари іншому.  
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Завдання 18. (затримання злочинців) 

15 березня 2021 року близько 23.00 год. наряд патрульної 

поліції, патрулюючи по вул. Степана Бандери у м. Тернополі, почув 

дзвін розбитого скла. Коли інспектори підбігли на звук до кіоску, що 

знаходився поруч із тролейбусною зупинкою «Еко-маркет», то вияви-

ли, що троє невідомих осіб, через розбите скло кіоску викрадають 

товаро-матеріальні цінності. Побачивши патрульних, невідомі почали 

тікати. За мить патрульний О. наздогнав одного з невідомих, засто-

сував прийом рукопашного бою, збив його з ніг, але той підвівся і 

направив на поліцейського предмет схожий за своїми ознаками на 

пістолем ПМ системи Макарова.  
 

Завдання 19. Затримання неповнолітнього за підозрою у вчи-

ненні крадіжки з квартири, шляхом проникнення через вікно. 

01 січня 2025 року близько 16.00 год. патрульний поліцейський 

Р., прямуючи на службу в однострої із спецзасобами, звернув увагу 

на викинуту через кватирку вікна 1-го поверху будинку речову сумку, 

після чого через кватирку вистрибнув на землю підліток 14–16 років.  
 

Завдання 20. Напад на поліцейського під час складання на 

порушника адміністративного протоколу. 

05 травня 2025 року близько 13.00 год. громадянин А. прибув за 

викликом дільничного до службового приміщення Тернопільського 

районного ВП ГУНП в Тернопільській області для складання щодо 

нього адміністративних матеріалів. Громадянин А. під час розмови з 

дільничним емоційно висловлював своє обурення з приводу того, що 

на нього незаконно склали матеріали за адміністративне правопору-

шення і несподівано наблизившись до поліцейського завдав йому 

удар рукою в голову.  
 

Завдання 21. Напад на поліцейських під час затримання 

злочинця. 

22 липня 2025 року близько 11.00 год. нарядом патрульної 

поліції на Центральному ринку м. Тернополя за крадіжку з прилавка 

спортивного костюма було затримано гр. Б. Після повідомлення особі 

про його затримання, при спробі надіти кайданки для проведення 

поверхневої перевірки та з метою подальшого доставляння до Терно-
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пільського районного ВП ГУНП в Тернопільській області, затри-

маний зненацька почав чинити працівникам поліції опір, завдавши 

удари рукою в обличчя одного патрульного, а іншому патрульному – 

ногою в живіт, та намагався втекти.  
 

Завдання 22. Напад особи на поліцейських під час її затри-

мання за підозрою у вчиненні крадіжки. 

25 березня 2021 року близько 18.00 год. під час пішого патру-

лювання наряд поліції вирішив перевірити будівельний майданчик на 

вул. Новий світ, м. Тернополя. Під час огляду виявлено громадянина, 

який завантажував у власне авто будівельні матеріали з майданчика. 

Оцінивши ситуацію, наряд прийняв рішення про затримання грома-

дянина і доставлення його пішим порядком до Тернопільського ВП. 

Представившись, поліцейську повідомили громадянину про його зат-

римання, роз’яснивши причину затримання та його права. В інтересах 

особистої безпеки наряд вирішив провести поверхневу перевірку 

особи, для чого, з урахуванням ситуації, привів вогнепальну зброю в 

бойову готовність та попередив особу про можливість її засто-

сування, запропонувавши підняти руки вгору і не робити різких ру-

хів. При наближенні поліцейського до правопорушника для прове-

дення поверхневого огляду останній несподівано схопив з візка 

залізний прут і завдав ним удару поліцейському по голові.  
 

Завдання 23. Переслідування озброєних злочинців, що вчи-

нили збройний напад на пункт обміну валюти і зникли на транс-

портному засобі. 

5 січня 2021 року о 13.00 годині, прямуючи маршрутом патру-

лювання  по проспекту Данила Галицького у м. Тернополі, патрульна 

машина зупинилась на перехресті. У цей час до машини підбіг 

перехожий і повідомив, що хвилину тому був скоєний збройний 

напад на пункт обміну валюти і два злочинці на автомобілі Рено 

Мегано (державний номер автомобіля ХХХХ) зникли у напрямку 

автовокзалу.  
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Завдання 24. Затримання озброєних злочинців на транс-

портному засобі, що вчинили розбійний напад на ювелірний 

магазин.  

У ТРЦ «ПОДОЛЯНИ» м. Тернополя 15 липня 2024 року о 16.00 

годині чотири озброєні злочинці в масках скоїли розбійний напад на 

ювелірний магазин. Вони поранили з вогнепальної зброї охоронця 

магазину і покупця, заволоділи значною сумою грошей та цінностей, 

з місця злочину зникли на автомобілі Форд Ескорт білого кольору. 

Маючи інформацію про цей злочин і про прикмети злочинців, наряд 

поліції (старший наряду – капітан поліції С., старший сержант поліції 

М. та рядовий поліції В.) на блок-посту при виїзді з м. Тернопіль в 

сторону смт Збараж, перекрив шлагбаумом напрямок руху транс-

порту з міста і встановив переносний знак «Зупинка для контролю». 

Близько 17.00 години наряд помітив, що до поста наближається 

розшукуваний автомобіль з чотирма чоловіками в салоні, який перед 

знаком зупинився.  
 

Завдання 24. Затримання озброєних злочинців у транспорт-

ному засобі. 

15 березня 2025 року близько 15.50 год. під час несення служби 

в автопатрулі інспектори СРПП Тернопільського районного ВП 

ГУНП в Тернопільській області Л. і П. отримали повідомлення від 

чергового про те, що у проміжок часу 15.30–15.45, після вживання 

спиртних напоїв на березі річки Серет в районі масиву «Дружба», 

троє невідомих завдали ножових поранень гр. К. і заволодівши його 

автомобілем Хюндай (державний номер КО ХХХХ СА), рухаються 

по вул. Об’їздній до масиву «Східний». О 16.10 год. від чергового 

надійшло доповнення інформації про те, що зазначений автомобіль 

допустив наїзд на огорожу біля ресторану «Камелот» на вул. 

Об’їздній, а троє невідомих, пересівши в інше авто заволоділи авто-

мобілем Опель Астра (державний номер ВВ 0000 АВ), який на 

великій швидкості рухається у напрямку до масиву «Східний». ) О 

16-17 год. автопатруль виявив у потоці транспортних засобів розшу-

куваний автомобіль і почав його переслідування. Під час пересліду-

вання на службовому автомобілі Хонда Акорд з включеним світло-

проблисковим маячком через гучномовець підозрюваним запропо-
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нували зупинити автомобіль і попередили, що у разі невиконання цієї 

вимоги буде застосована зброя. Після цього як автомобіль, в якому 

перебували злочинці, не відреагував на попередження, поліцейські 

застосували зброю і змусили автомобіль зупинитись через пошкод-

ження заднього колеса.  
 

Завдання 25. Зупинка транспортного засобу, водій якого по-

рушив правила дорожнього руху і за зовнішніми ознаками пере-

бував у стані алкогольного сп’яніння. 

Під час руху автопатруля в потоці транспортних засобів 

виявлено автомобіль, водій якого здійснював немотивовані маневри, 

постійно різко змінював швидкісний режим, порушуючи ПДР. Полі-

цейські вирішили, що, ймовірно, водій перебуває у стані сп’яніння. 

Супроводжуючи машину, водієві було дано команду про зупинку. 

Після зупинки водій вискочив з автомобіля і не дочекавшись полі-

цейських з агресивними вигуками на їх адресу вибіг на проїзну 

частину з інтенсивним рухом, після чого був затриманий.  
 

Завдання 26. Зупинка транспортного засобу, водій якого 

порушив правила проїзду перехрестя, рухаючись на заборонений 

червоний сигнал світлофора, чим створив аварійну ситуацію.  

Автопатруль виявив транспортний засіб, водій якого проїхав 

перехрестя на заборонений сигнал світлофора (червоний). Здійснив-

ши супровід автомобіля порушника на безпечну ділянку дороги, 

поліцейський подав водієві сигнал про зупинку. Після зупинки, 

поліцейський підійшов до автомобіля порушника, представився і 

пояснив причину зупинки. Водій, на вимогу поліцейського відмо-

вився представити посвідчення водія та інші реєстраційні документи 

на транспортний підняв скло та заблокував двері зсередини.  
 

Завдання 27. Виявлення особи у непритомному стані та 

надання до медичної допомоги. 

05 листопада 2025 року близько 11 год. 30 хв. під час патру-

лювання, до наряду патрульної поліції звернувся громадянин С., який 

повідомив, що на вул. Будівельників на зупинці громадського транс-

порту лежить непритомна людина без видимих ознак тілесних 

ушкоджень. Прибувши на місце події, поліцейські з’ясували, що 
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постраждалий йшов вулицею і біля зупинки раптово схопився рукою 

за серце і впав.  
 

Завдання 28. Виявлення особи з травмою кінцівок та 

кровотечею та надання до медичної допомоги. 

15 грудня 2025 року о 23.00 годині наряд патрульної поліції 

отримав повідомлення від оперативного чергового відділу поліції про 

стрілянину у парку ім. Шевченка. Прибувши на місце події, полі-

цейські з’ясували, що до громадянина К. у міському парку підійшов 

невідомий чоловік у нетверезому стані та став ображати нецензурною 

лайкою, погрожуючи предметом, схожим на вогнепальну зброю. У 

результаті конфлікту гр. К отримав вогнепальне поранення у плече. 

Злочинець втік.  
 

Завдання 29. Надання до медичної допомоги потерпілим при 

ДТП. 

18 грудня 2025 року близько 19.00 год. під час пішого патру-

лювання наряд патрульної поліції отримав повідомлення про дорож-

ньо-транспортну пригоду, що сталась під час руху транспортного 

засобу, унаслідок якої є травмовані люди. Прибувши на місце 

пригоди, патрульні з’ясували, що водій транспортного засобу DAF не 

впорався з керуванням, що призвело до з’їзду автомобіля з проїзної 

частини на узбіччя, унаслідок чого водій отримав травму шийного 

відділу хребта, а пасажир відкриту черепно-мозкову травму.  
 

Завдання 30. Надання до медичної допомог потерпілому при 

термічному ураженні. 

08 січня 2026 року під час патрулювання парку Топільче в м. 

Тернополі поліцейські отримали від перехожих повідомлення про 

наявність у парку постраждалих осіб з опіками. Негайно прибувши на 

місце події, патрульні з’ясували, що декілька молодиків, не дотри-

муючись заходів безпеки, намагались розпалити багаття для шаш-

ликів з використанням бензину, унаслідок чого на двох з них спалах-

нув одяг і вони отримали опіки різного ступеня.  
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Завдання 31. Виявлення потерпілого в стані тяжкого алко-

гольного сп’яніння. 

06 січня 2026 року у вечірній час громадянин зупинив авто-

мобіль наряду патруля поліції і повідомив, що в під’їзді будинку № 6 

на вул. Стецька в м. Тернополі лежить людина. Оглянувши невідо-

мого, поліцейські попередньо встановили, що він перебуває у стані 

алкогольного сп’яніння, обличчя та руки в крові, а на голові – 

невелика рана.  
 

Завдання 32. Пропозиція поліцейським неправомірної вигоди.  

14 грудня 2025 року близько 11.00 год. патрульні поліцейські В. 

та М. перебуваючи на маршруті патрулювання, виявили незаконну 

торгівлю ялинками. Громадянин С., який здійснював торгівлю, поп-

росив не складати на нього адміністративні матеріали і запропонував 

поліцейським 3000 грн., щоб «залагодити» правопорушення. Полі-

цейський В. категорично відмовився від пропозиції, пояснивши, що 

за такі дії передбачена кримінальна відповідальність за ст. 368 та 

ст. 369 КК України. Натомість його напарник поліцейський М. пого-

дився та взяв гроші у гр. С., пояснивши, що це незначна сума, яка не 

тягне за собою ніякої відповідальності.  
 

Завдання 33. Пропозиція неправомірної вигоди під час 

зупинки водія у нетверезому стані. 

14 лютого 2025 року близько 19.00 год. патрульні поліцейські В. 

та М. зупинили автомобіль ВАЗ-2105 (державний номер 

ВВХХХХМУ), і з’ясували, що водій Д. керував автомобілем у нет-

верезому стані. Громадянин Д. запропонував поліцейським по 250 до-

ларів США кожному за те, щоб вони не складали на нього протокол 

за адміністративне правопорушення і відпустили його.  
 

Завдання 34. Конфлікт інтересів під час розслідування кри-

мінального правопорушення. 

Слідчому Тернопільського районного ВП ГУНП в Тернопіль-

ській області, лейтенанту поліції В. надійшли матеріали криміналь-

ного провадження про квартирну крадіжку, вчинену гр. П. З’ясу-

вавши, що гр. П. є його сусідом, з яким він товаришував у шкільному 
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віці, слідчий В. визначив, що це може вплинути на його неупе-

редженість та об’єктивність під час проведення розслідування.  
 

Завдання 35. Виявлення поліцейським грошей в якості по-

дарунка. 

У службовому кабінеті Тернопільського районного ВП ГУНП в 

Тернопільській області поліцейський М. після проведеного опиту-

вання гр. В. як очевидця події, виявив 2000 грн. на стільці, на якому 

сидів останній. Маючи у поясненні анкетні дані особи, поліцейський 

зателефонував до гр. В. і дізнався, що він навмисно залишив гроші як 

подяку за ввічливе до нього ставлення. Повернутися і забрати пода-

рунок гр. В. відмовився.  
 

Завдання 36. Порушення заходів безпеки при поводженні зі 

зброєю. 

Оперуповноважений М. заступив у добовий наряд. Знаходячись 

у поліцейському однострої, отримав табельний пістолет ПМ і два 

магазини з набоями до нього. В подальшому М., зайшовши до свого 

службового кабінету, перший магазин (споряджений 8-ма патронами) 

поклав до свого сейфу для надійного його зберігання. З метою 

удосконалення навичок поводження зі зброєю та виконання нор-

мативів, другий магазин він від’єднав від основи рукоятки пістолета, 

вийняв з нього набої та почав удосконалювати навички спорядження 

магазина. Відпрацювавши перший норматив, М. спорядив магазин 

набоями і приступив до неповного розбирання та збирання пістолета. 

Під час удосконалення навичок виконання другого нормативу з 

пістолета ПМ, М., помилившись у порядку виконання, замість від’єд-

нання магазина, зняв із запобіжника і діслав патрон до патронника та 

натиснув на спусковий гачок. Відбувся постріл, під час якого куля 

влучила у шафу для одягу.  
 

Завдання 37. Приведення зброї у готовність. 

На громадський пункт охорони правопорядку смт. Козова о 

21.00 годині до ДОП по телефону надійшов анонімний дзвінок, про 

те, що на вул. Клінічній, буд. № 2, у під’їзді № 3, невідомий з ножом 

погрожує його мешканцям розправою. 
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Враховуючи, що вказана адреса знаходиться неподалік пункту 

охорони правопорядку, ДОП доповів черговому інспектору про те, 

що він вирушає до вказаного будинку для з’ясування обставин. ДОП 

був в поліцейському однострої, мав при собі табельну зброю та 

кайданки. Прибувши до вказаного будинку, ДОП помітив, що під’їзд 

№ 3 відчинений і звідти не лунає жодних звуків. Оцінивши ситуацію 

як підозрілу, патрульний дістав пістолет та привів його у готовність 

(у відповідності до ч. 11 ст. 46 ЗУ «Про Національну поліцію» – зняв 

з запобіжника та дослав патрон до патронника, поставив пістолет на 

запобіжник). Піднявшись на всі поверхи, ДОП нікого там не побачив. 

Поспілкувавшись з мешканцями останнього поверху, встановив, що 

інформація не підтвердилась.  
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1.6 Тестові завдання для контролю рівня знань 

Законів України, що регламентують діяльність основних 

правоохоронних органів України. 
 

1. Поняття «правоохоронні органи» охоплює: 

A. Виключно судові органи 

B. Органи, що здійснюють законодавчу діяльність 

C. Органи, що здійснюють правоохоронну діяльність і забез-

печують правопорядок 

D. Лише органи виконавчої влади 

ANSWER:  
 

2. До системи правоохоронних органів України належить: 

A. Міністерство освіти і науки 

B. Національна поліція 

C. Міністерство культури 

D. Державна служба статистики 

ANSWER:  
 

3. Основним призначенням правоохоронної діяльності є: 

A. Забезпечення економічного розвитку 

B. Охорона прав і свобод людини та громадянина 

C. Організація освітнього процесу 

D. Розвиток науки 

ANSWER:  
 

4. Який орган належить до правоохоронних? 

A. Верховна Рада України 

B. Кабінет Міністрів України 

C. Служба безпеки України 

D. Рахункова палата 

ANSWER: 
  

5. Правоохоронна діяльність – це: 

A. Діяльність щодо прийняття законів 

B. Діяльність щодо застосування норм права з метою охорони 

правопорядку 

C. Виключно судочинство 



 

69 

D. Управлінська діяльність органів влади 

ANSWER:  
 

6. До правоохоронних органів належить: 

A. Органи місцевого самоврядування 

B. Прокуратура 

C. Центральна виборча комісія 

D. Національний банк України 

ANSWER:  
 

7. Основним принципом правоохоронної діяльності є: 

A. Законність 

B. Політична доцільність 

C. Комерційна вигода 

D. Самостійність громадян 

ANSWER:  
 

8. Який із принципів передбачає рівність усіх перед зако-

ном? 

A. Принцип гласності 

B. Принцип законності 

C. Принцип рівності перед законом 

D. Принцип централізації 

ANSWER:  
 

9. До функцій правоохоронної діяльності належить: 

A. Прийняття державного бюджету 

B. Виявлення та розслідування правопорушень 

C. Проведення виборів 

D. Організація навчального процесу 

ANSWER:  
 

10. Який орган здійснює досудове розслідування? 

A. Суд 

B. Прокуратура 

C. Органи досудового розслідування 

D. Верховна Рада України 

ANSWER:  
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11. Система правоохоронних органів – це: 

A. Сукупність лише судових органів 

B. Громадські організації 

C. Органи місцевої влади 

D. Впорядкована сукупність органів, що здійснюють правоохо-

ронну діяльність 

ANSWER:  
 

12. До принципів правоохоронної діяльності належить: 

A. Законність і справедливість 

B. Таємність 

C. Прибутковість 

D. Політична залежність 

ANSWER:  
 

13. Який орган забезпечує державну безпеку? 

A. Національна поліція 

B. Служба безпеки України 

C. Державна податкова служба 

D. Міністерство юстиції 

ANSWER:  
 

14. До правоохоронної діяльності належить: 

A. Контроль за цінами 

B. Охорона громадського порядку 

C. Формування державного бюджету 

D. Проведення перепису населення 

ANSWER:  
 

15. Який принцип передбачає відкритість діяльності право-

охоронних органів? 

A. Принцип гласності  

B. Принцип централізації 

C. Принцип субординації 

D. Принцип автономії 

ANSWER:  
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16. Основною функцією прокуратури є: 

A. Прийняття законів 

B. Здійснення правосуддя  

C. Підтримання публічного обвинувачення 

D. Організація місцевого самоврядування 

ANSWER:  
 

17. Який орган здійснює правосуддя? 

A. Прокуратура 

B. Суд 

C. Національна поліція 

D. Служба безпеки України 

ANSWER:  
 

18. До правоохоронних функцій належить: 

A. Освітня діяльність 

B. Господарська діяльність  

C. Захист прав і свобод людини 

D. Фінансова діяльність 

ANSWER:  
 

19. Який принцип означає обов’язковість дотримання зако-

нів усіма суб’єктами? 

A. Принцип гласності 

B. Принцип підзвітності 

C. Принцип рівності 

D. Принцип законності 

ANSWER:  
 

20. Правоохоронна діяльність здійснюється: 

A. Лише громадянами 

B. Лише органами місцевого самоврядування 

C. Уповноваженими державними органами 

D. Виключно приватними структурами 

ANSWER:  
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21. Правоохоронна діяльність у демократичному суспільстві 

ґрунтується на: 

A. Пріоритеті державних інтересів над правами людини 

B. Верховенстві права 

C. Виключно підзаконних актах 

D. Рішеннях органів місцевого самоврядування 

ANSWER:  
 

22. Основною цінністю правоохоронної діяльності в демо-

кратичному суспільстві є: 

A. Держава 

B. Посадова особа 

C. Людина, її права і свободи 

D. Економіка 

ANSWER:  
 

23. Який принцип передбачає підпорядкування діяльності 

правоохоронних органів закону? 

A. Гласності 

B. Централізації 

C. Законності  

D. Субординації 

ANSWER:  
 

24. У демократичному суспільстві правоохоронні органи: 

A. Діють незалежно від закону 

B. Підконтрольні суспільству і державі 

C. Підпорядковуються лише керівнику 

D. Не несуть відповідальності 

ANSWER:  
 

25. Однією з ознак демократичної правоохоронної діяльності є: 

A. Закритість 

B. Прозорість 

C. Авторитарність 

D. Безконтрольність 

ANSWER:  
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26. Принцип гласності означає: 

A. Таємність діяльності 

B. Відкритість і доступність інформації 

C. Підпорядкування керівництву 

D. Незалежність від суспільства 

ANSWER:  
 

27. У демократичному суспільстві правоохоронна діяльність 

спрямована на: 

A. Контроль за економікою 

B. Посилення влади 

C. Обмеження прав громадян 

D. Захист прав і свобод людини 

ANSWER:  
 

28. Який принцип забезпечує однакове ставлення до всіх 

громадян? 

A. Законності 

B. Централізації  

C. Рівності перед законом 

D. Гласності 

ANSWER:  
 

29. Контроль за діяльністю правоохоронних органів у демок-

ратичному суспільстві здійснюють: 

A. Лише керівники органів 

B. Суспільство та державні інституції 

C. Тільки міжнародні організації 

D. Приватні компанії 

ANSWER:  
 

30. Який із принципів передбачає відповідальність правоохо-

ронних органів перед суспільством? 

A. Підзвітності 

B. Централізації 

C. Секретності 

D. Формалізму 

ANSWER:  
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31. Демократичний характер правоохоронної діяльності 

проявляється у: 

A. Ігноруванні прав людини 

B. Забезпеченні прав і свобод 

C. Використанні примусу без обмежень 

D. Відсутності контролю 

ANSWER:  
 

32. Який принцип передбачає недопущення дискримінації? 

A. Законності 

B. Гласності 

C. Рівності 

D. Централізації 

ANSWER:  
 

33. У демократичному суспільстві правоохоронні органи 

повинні: 

A. Діяти виключно в інтересах влади 

B. Дотримуватися прав людини 

C. Обмежувати свободу слова 

D. Уникати відповідальності 

ANSWER:  
 

34. Який принцип означає відкритість діяльності для гро-

мадськості? 

A. Законності 

B. Гласності 

C. Централізації 

D. Ієрархічності 

ANSWER:  
 

35. Правоохоронна діяльність у демократичному суспільстві 

базується на: 

A. Примусі 

B. Конфіденційності 

C. Довірі громадян 

D. Ізоляції 

ANSWER:  
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36. Взаємодія правоохоронних органів із громадськістю є: 

A. Нормою міжнародного права 

B. Елементом демократичної системи 

C. Обмеженою 

D. Формальною 

ANSWER:  
 

37. Який принцип передбачає справедливе застосування 

норм права? 

A. Справедливості  

B. Законності 

C. Централізації 

D. Ієрархії 

ANSWER:  
 

38. У демократичному суспільстві правоохоронні органи: 

A. Не підлягають контролю 

B. Діють довільно 

C. Працюють таємно 

D. Підзвітні громадянам  

ANSWER:  
 

39. Основною метою діяльності правоохоронних органів є: 

A. Наповнення бюджету 

B. Забезпечення правопорядку і захист прав людини 

C. Контроль за злочинцями 

D. Розвиток правової культури серед населення 

ANSWER:  
 

40. Демократичність правоохоронної діяльності означає: 

A. Дотримання вказівок керівництва 

B. Дотримання Інструкцій  

C. Свободу дій органів правопорядку 

D. Дотримання прав людини, законності та підзвітності народу 

ANSWER:  
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41. Хто відповідно до законодавства вводить воєнний стан в 

Україні? 

A. Верховна Рада України з наступним затвердженням Прези-

дентом України 

B. Президент України з наступним затвердженням Верховною 

Радою 

C. Кабінет Міністрів України 

D. Рада національної безпеки і оборони України 

ANSWER:  
 

42. Який орган координує діяльність правоохоронних орга-

нів у сфері національної безпеки під час воєнного стану? 

A. Офіс Генерального прокурора 

B. Верховна Рада України 

C. Рада національної безпеки і оборони України 

D. Міністерство юстиції України 

ANSWER:  
 

43. Який принцип діяльності правоохоронних органів може 

зазнавати обмеження в умовах воєнного стану? 

A. Законність 

B. Презумпція невинуватості 

C. Гласність 

D. Незалежність суду 

ANSWER:  
 

44. Який із заходів може бути запроваджений під час воєн-

ного стану? 

A. Скасування кримінальної відповідальності за кримінальні 

проступки 

B. Запровадження комендантської години 

C. Ліквідація судової системи 

D. Заборона діяльності поліції 

ANSWER:  
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45. Який правоохоронний орган має повноваження щодо 

контррозвідувальної діяльності під час війни? 

A. Національна поліція України 

B. Державне бюро розслідувань 

C. Служба безпеки України 

D. НАБУ  

ANSWER:  
 

46. У період воєнного стану строк затримання особи без 

рішення суду може бути: 

A. Не змінюється 

B. Скорочений до 24 годин 

C. Подовжений відповідно до спеціального законодавства 

D. Не обмежується 

ANSWER:  
 

47. Військова адміністрація запровадила обмеження на 

пересування громадян без спеціальних перепусток. Громадянин 

оскаржує це як порушення прав. Яка відповідь є правильною? 

A. Це завжди незаконно 

B. Законно лише за рішенням суду 

C. Законно в умовах воєнного стану 

D. Законно лише щодо військових 

ANSWER:  
 

48. Прокурор відмовився погодити підозру, посилаючись на 

недостатність доказів, попри вимогу військового командування. 

Який принцип реалізовано? 

A. Підпорядкованість військовим 

B. Законність і незалежність прокурора 

C. Доцільність 

D. Воєнна необхідність 

ANSWER:  
 

49. Поліція обмежила доступ журналістів до місця ракетного 

удару. Яка правова підстава? 

A. Обмеження свободи слова під час воєнного стану 
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B. Заборона журналістських розслідувань 

C. Забезпечення безпеки та режимних обмежень 

D. Відсутність підстав 

ANSWER:  
 

50. ДБР розслідує злочин, вчинений військовослужбовцем. 

Адвокат стверджує, що це компетенція військової прокуратури. 

Хто правий? 

A. Адвокат 

B. ДБР 

C. Суд 

D. СБУ 

ANSWER:  
 

51. Суд відмовився розглядати справу через воєнний стан. 

Яка правова оцінка? 

A. Незаконно, правосуддя не припиняється 

B. Законно 

C. Законно за рішенням Президента 

D. Законно при бойових діях 

ANSWER:  
 

52. СБУ затримала особу за підозрою у колабораціонізмі без 

негайного повідомлення родичів. Чи є це порушенням? 

A. Так, завжди 

B. Ні, якщо це передбачено умовами воєнного стану 

C. Так, якщо більше 12 годин 

D. Завжди законно 

ANSWER:  
 

53. Поліція застосувала зброю для зупинки авто, що 

проривалося через блокпост. Яка правова оцінка? 

A. Незаконно 

B. Законно за умов крайньої необхідності 

C. Законно лише після попередження суду 

D. Завжди незаконно 

ANSWER:  
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54. Прокурор у більшості європейських країн має право: 

A. Підтримувати державне обвинувачення 

В.  Підтримувати вирок суду 

C. Призначати суддів 

D. Затверджувати закони 

ANSWER:  
 

55. Який принцип лежить в основі діяльності поліції в 

країнах ЄС: 

A. Партійність 

B. Політична залежність 

C. Служіння суспільству (community policing) 

D. Закритість 

ANSWER:  
 

56. Який орган у США здійснює федеральні кримінальні 

розслідування: 

A. CIA 

B. FBI 

C. NSA 

D. DEA (лише наркозлочини) 

ANSWER:  
 

57. Яка модель поліції характерна для Великої Британії: 

A. Децентралізована цивільна 

B. Централізована військова 

C. Судова 

D. Приватна 

ANSWER:  
 

58. Який ключовий напрям реформування правоохоронної 

системи України після 2014 року: 

A. Мілітаризація поліції 

B. Деполітизація та підзвітність суспільству 

C. Скорочення прав громадян 

D. Ліквідація прокуратури 

ANSWER:  
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59. Який орган в Україні створено за антикорупційною 

моделлю західних країн: 

A. СБУ 

B. НАБУ 

C. МВС 

D. ДПС 

ANSWER:  
 

60. Який принцип закладено в діяльність прокуратури країн 

континентальної Європи: 

A. Повна незалежність від держави 

B. Підпорядкованість виконавчій владі 

C. Ієрархічна система та процесуальне керівництво 

D. Виборність прокурорів 

ANSWER:  
 

61. Що є характерною рисою системи кримінальної юстиції 

США: 

A. Відсутність суду присяжних 

B. Широке застосування угод про визнання винуватості (plea 

bargaining) 

C. Централізована прокуратура 

D. Повна відсутність апеляцій 

ANSWER:  
 

62. Яка реформа була здійснена в Україні для підвищення 

довіри до поліції: 

A. Створення патрульної поліції 

B. Ліквідація міліції 

C. Прийняття у 2012 році нового кримінального процесуального 

кодексу 

D. Передача окремих функцій армії 

ANSWER:  
 

63. Який міжнародний стандарт визначає права людини у 

діяльності правоохоронних органів: 

A. Статут НАТО 
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B. Будапештський меморандум 

C. Паризька угода 

D. Європейська конвенція з прав людини 

ANSWER:  
 

64. Який орган здійснює антикорупційне правосуддя в 

Україні: 

A. Верховний Суд 

B. Вищий антикорупційний суд 

C. Конституційний Суд 

D. Апеляційний суд 

ANSWER:  
 

65. Який принцип реформування правоохоронної системи 

України відповідає стандартам ЄС: 

A. Закритість 

B. Підконтрольність політичній владі 

C. Прозорість та підзвітність 

D. Відсутність контролю 

ANSWER:  
 

66. Яка модель організації поліції характерна для Німеч-

чини: 

A. Повністю централізована 

B. Федеративна (земельна) 

C. Приватна 

D. Військова 

ANSWER:  
 

67. Який орган в Україні здійснює розслідування злочинів 

топ-корупції: 

A. СБУ 

B. НАБУ 

C. Поліція 

D. Прокуратура 

ANSWER:  
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68. Яка основна мета реформування правоохоронної системи 

України: 

A. Послаблення репресій 

B. Захист прав людини та підвищення ефективності 

C. Зменшення контролю за малим і середнім бізнесом 

D. Ліквідація судів присяжних 

ANSWER:  
 

69. До основних завдань Закону України «Про Національну 

поліцію» відносять: 

A. Забезпечення публічної безпеки і порядку; 

B. Охорона прав і свобод людини; 

C. Протидія злочинності; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
 

70. Діяльність Національної поліції України ґрунтується на 

принципах: 

A. Верховенства права; 

B. Законності; 

C. Дотримання прав і свобод людини; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
 

71. Поліція у своїй діяльності керується: 

A. Конституцією України; 

B. Законами України; 

C. Міжнародними договорами України; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
 

72. Поліція зобов’язана поважати і не порушувати: 

A. Права і свободи людини; 

B. Інтереси політичних партій; 

C. Приватні інтереси керівництва; 

D. Комерційні інтереси підприємств. 

ANSWER:  
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73. До системи поліції відносять: 

A. Кримінальну поліцію; 

B. Патрульну поліцію; 

C. Органи досудового розслідування; 

D. Усі відповіді вірні. 

ANSWER:  
 

74. Поліцейський має право застосовувати заходи примусу: 

A. У будь-якому випадку; 

B. Лише на підставі та в межах закону; 

C. За власним бажанням; 

D. За наказом керівника. 

ANSWER:  
 

75. Поліцейський зобов’язаний представитися особі: 

A. Лише за вимогою керівництва; 

B. У будь-якому випадку звернення до особи; 

C. За власним бажанням; 

D. Ніколи. 

ANSWER:  
 

76. Поліцейські заходи повинні бути: 

A. Законними; 

B. Необхідними; 

C. Пропорційними; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
 

77. Підставою для перевірки документів є: 

A. Наявність достатніх підстав вважати, що особа вчинила 

правопорушення; 

B. Особистий інтерес поліцейського; 

C. Анонімне повідомлення без перевірки; 

D. Будь-яке бажання поліцейського. 

ANSWER:  
 

78. Поліцейський може затримати особу: 

A. Без пояснення причин; 
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B. Лише у випадках, визначених законом; 

C. За власним рішенням без підстав; 

D. За вимогою сторонніх осіб. 

ANSWER:  
 

79. Строк адміністративного затримання не може перевищу-

вати: 

A.  72 години; 

B. 8 годин; 

C. 3 години (крім випадків, передбачених законом); 

D. 24 години. 

ANSWER:  
 

80. Поліція має право застосовувати фізичну силу: 

A. Завжди при спілкуванні; 

B. Лише у разі необхідності для припинення правопорушення; 

C. За наказом знайомих; 

D. Для залякування. 

ANSWER:  
 

81. Спеціальні засоби застосовуються: 

A. Для покарання; 

B. Для припинення правопорушення; 

C. Для демонстрації сили; 

D. Для особистої вигоди. 

ANSWER:  
 

82. Вогнепальна зброя застосовується: 

A. У крайніх випадках, визначених законом; 

B. Для попередження; 

C. Для залякування; 

D. За бажанням поліцейського. 

ANSWER:  
 

83. Поліцейський несе відповідальність за: 

A. Незаконні дії або бездіяльність; 

B. Виконання закону; 

C. Повідомлення керівництва; 
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D. Правомірні дії. 

ANSWER:  
 

84. Контроль за діяльністю поліції здійснюється: 

A. Громадськістю; 

B. Органами державної влади; 

C. Судом; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
 

85. Поліція є підзвітною: 

A. Верховній Раді України; 

B. Суспільству; 

C. Кабінету Міністрів України; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
 

86. Поліцейський зобов’язаний носити: 

A. Формений одяг; 

B. Зброю без дозволу; 

C. Будь-який одяг; 

D. Цивільний одяг без підстав. 

ANSWER:  
 

87. Поліцейський має право вимагати припинення правопо-

рушення: 

A. Ні; 

B. Так, у межах повноважень; 

C. Лише за наказом; 

D. Лише письмово. 

ANSWER:  
 

88. Поліція взаємодіє з: 

A. Органами державної влади; 

B. Органами місцевого самоврядування; 

C. Населенням; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
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89. Поліцейський має право: 

A. Вимагати від осіб припинення правопорушення; 

B. Порушувати права людини без підстав; 

C. Використовувати службове становище в особистих цілях; 

D. Ігнорувати звернення громадян. 

ANSWER:  
 

90. Поліцейський зобов’язаний: 

A. Дотримуватися Конституції та законів України; 

B. Виконувати незаконні накази; 

C. Приховувати правопорушення; 

D. Поширювати службову інформацію. 

ANSWER:  
 

91. Гарантії правового захисту поліцейських передбачають: 

A. Державний захист життя, здоров’я і майна; 

B. Відсутність відповідальності за злочини; 

C. Особисту недоторканність за будь-яких умов; 

D. Імунітет від суду. 

ANSWER:  
 

92. Дисциплінарна відповідальність поліцейського настає за: 

A. Порушення службової дисципліни; 

B. Законні дії; 

C. Виконання наказу; 

D. Повідомлення про злочин. 

ANSWER:  
 

93. Підставою для звільнення зі служби в поліції є: 

A. Власне бажання; 

B. Досягнення граничного віку; 

C. Набрання законної сили обвинувальним вироком суду; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
 

94. Соціальний захист поліцейських включає: 

A. Грошове забезпечення; 

B. Медичне забезпечення; 
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C. Відпустки; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
 

95. Поліцейське піклування застосовується до: 

A. Осіб, які потребують допомоги через безпорадний стан; 

B. Будь-якої особи без підстав; 

C. Лише правопорушників; 

D. Свідків у справі. 

ANSWER:  
 

96. До превентивних заходів належить: 

A. Перевірка документів; 

B. Застосування покарання; 

C. Винесення вироку; 

D. Призначення штрафу судом. 

ANSWER:  
 

97. Прийняття на службу до поліції здійснюється: 

A. За конкурсом; 

B. За знайомством; 

C. За рішенням будь-якої особи; 

D. Без перевірки. 

ANSWER:  
 

98. Особа, яка вступає на службу, складає: 

A. Присягу поліцейського; 

B. Господарську угоду; 

C. Трудовий контракт без присяги; 

D. Декларацію виборця. 

ANSWER:  
 

99. Службове посвідчення поліцейського підтверджує: 

A. Його повноваження; 

B. Його приватний статус; 

C. Членство в партії; 

D. Право на підприємницьку діяльність. 

ANSWER:  
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100. Поліція має право здійснювати відеофіксацію: 

A. Для забезпечення публічної безпеки; 

B. Для особистих цілей; 

C. Для поширення в соцмережах; 

D. Без законних підстав. 

ANSWER:  
 

101. Використання інформаційних ресурсів поліцією здійс-

нюється: 

A. В межах закону; 

B. Без обмежень; 

C. Для особистої вигоди; 

D. Для політичної агітації. 

ANSWER:  
 

102. Міжнародне співробітництво поліції здійснюється відпо-

відно до: 

A. Міжнародних договорів України; 

B. Усних домовленостей; 

C. Рішень окремих працівників; 

D. Приватних угод. 

ANSWER:  
 

103. Проникнення до житла без рішення суду допускається: 

A. У невідкладних випадках для порятунку життя; 

B. За бажанням поліцейського; 

C. Для перевірки документів; 

D. Для профілактики. 

ANSWER:  
 

104. Під час надзвичайного стану поліція: 

A. Діє в межах закону з урахуванням встановлених обмежень; 

B. Має необмежені повноваження; 

C. Не підпорядковується закону; 

D. Припиняє діяльність. 

ANSWER:  
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105. Поліція бере участь в охороні: 

A. Масових заходів; 

B. Приватних заходів за укладеними договорами; 

C. Комерційних заходів за власним бажанням; 

D. Партійних зібрань правлячих партій. 

ANSWER:  
 

106. Поліцейський має право зупинити транспортний засіб у 

разі: 

A. Порушення правил дорожнього руху; 

B. Особистого інтересу; 

C. Безпричинно; 

D. За бажанням водія. 

ANSWER:  
 

107. Дії поліцейського можуть бути оскаржені: 

A. До суду; 

B. До керівництва; 

C. До органів прокуратури; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
 

108. Службове розслідування проводиться з метою: 

A. Встановлення обставин дисциплінарного проступку; 

B. Заохочення працівника; 

C. Підвищення зарплати; 

D. Призначення відпустки. 

ANSWER:  
 

109. Атестація поліцейських проводиться для: 

A. Оцінки професійного рівня; 

B. Формального звіту; 

C. Зменшення штату без підстав; 

D. Покарання. 

ANSWER:  
 

110. Професійне навчання поліцейських є: 

A. Обов’язковим; 
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B. Добровільним за бажанням; 

C. Разовим; 

D. Не передбаченим законом. 

ANSWER:  
 

111. Кайданки застосовуються: 

A. Для припинення правопорушення або запобігання втечі; 

B. Для покарання; 

C. Для залякування; 

D. Безпідставно. 

ANSWER:  
 

112. Службові собаки використовуються: 

A. Для розшуку осіб і речей; 

B. Для розваги; 

C. Для приватних потреб; 

D. Без законних підстав. 

ANSWER:  
 

113. У поліції забезпечується: 

A. Гендерна рівність; 

B. Перевага однієї статі; 

C. Обмеження за ознакою статі; 

D. Дискримінація. 

ANSWER:  
 

114. Поліцейським забороняється: 

A. Бути членами політичних партій; 

B. Дотримуватися закону; 

C. Виконувати службові обов’язки; 

D. Підвищувати кваліфікацію. 

ANSWER:  
 

115. Дисциплінарними стягненнями є: 

A. Догана; 

B. Попередження; 

C. Звільнення; 

D. Усі відповіді правильні. 

ANSWER:  
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116. Пенсійне забезпечення поліцейських здійснюється: 

A. Відповідно до закону; 

B. За рішенням керівника; 

C. За усною домовленістю; 

D. Не передбачено. 

ANSWER:  
 

117. Держава гарантує захист членів сім’ї поліцейського у разі: 

A. Загибелі або поранення під час служби; 

B. Будь-якої події; 

C. Звільнення за власним бажанням; 

D. Відпустки. 

ANSWER:  
 

118. У разі загибелі поліцейського під час виконання служ-

бових обов’язків сім’ї надається: 

A. Одноразова грошова допомога та інші гарантії, визначені 

законом; 

B. Лише моральна підтримка; 

C. Усна подяка; 

D. Нічого не надається. 

ANSWER:  
 

119. Національна поліція України це: 

A. Центральний орган виконавчої влади, який служить суспіль-

ству шляхом забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії 

злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку; 

B. Орган законодавчої влади, який служить суспільству шляхом 

забезпечення охорони прав і свобод людини, протидії злочинності; 

підтримання публічної безпеки і порядку; 

C. Приватний орган влади, який забезпечує охорону прав і сво-

бод людини, протидіє злочинності, підтримує публічну безпеку і 

порядок. 

ANSWER:  
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120. У якому році була проведена реформа органів внут-

рішніх справ та утворена Національна поліція України? 

A. 2013; 

B. 2014; 

C. 2015; 

D. 2018; 

ANSWER:  
 

121. До завдань поліції не відносять:  

A. здійснення правосуддя; 

B. забезпечення публічної безпеки і порядку; 

C. охорона прав і свобод людини, інтересів суспільства і дер-

жави; 

D. протидія злочинності; 

ANSWER:  
 

122. Який підрозділ не відноситься до структури поліції?  

A. патрульна поліція; 

B. науково-дослідний експертно-криміналістичний центр; 

C. кримінальна поліція; 

D. поліція охорони; 

ANSWER:  
 

123. Які дії не відносяться до повноважень поліції? 

A. здійснення проваджень у майнових справах щодо поділу 

майна;  

B. у випадках, визначених законом, здійснення проваджень у 

справах про адміністративні правопорушення, прийняття рішень про 

застосування адміністративних стягнень та забезпечення їх виконан-

ня; 

C. виконання в межах компетенції запитів органів правопорядку 

(правоохоронних органів) інших держав або міжнародних організацій 

поліції відповідно до закону та міжнародних договорів України; 

D. здійснення оперативно-розшукової діяльності відповідно до 

закону; 

ANSWER:  
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124. Який підрозділ поліції надає поліцейські послуги на 

платній основі? 

A. поліція охорони; 

B. патрульна поліція; 

C. спеціальна поліція; 

D. поліція особливого призначення. 

ANSWER:  
 

125. Поліцейський не зобов’язаний: 

A. неухильно дотримуватися положень Конституції України, 

законів України та інших нормативно-правових актів, що регламен-

тують діяльність поліції, та Присяги поліцейського; 

B. надавати невідкладну медичну допомогу потерпілим; 

C. надавати невідкладну медичну допомогу особам, які страж-

дають хронічними захворюваннями; 

D. зберігати інформацію з обмеженим доступом, яка стала йому 

відома у зв’язку з виконанням службових обов’язків. 

ANSWER:  
 

126. Звертаючись до особи, або у разі звернення особи до 

поліцейського, поліцейський не зобов’язаний вчиняти наступне: 

A. назвати своє прізвище; 

B. посаду; 

C. спеціальне звання; 

D. пред’явити службове посвідчення, передавши його в руки 

особі.  

ANSWER:  
 

127. Керівник поліції призначається на посаду та звільня-

ється з посади: 

A. Кабінетом Міністрів України; 

B. Кабінетом Міністрів України за поданням Прем’єр-міністра 

України відповідно до пропозицій Міністра внутрішніх справ 

України. 

C. Кабінетом Міністрів України за поданням Прем’єр-міністра 

України; 

D. Міністром внутрішніх справ України. 

ANSWER:  
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128. Яка ознака не характерна для особи поліцейського 

України?  

A. має громадянство України; 

B. склав Присягу поліцейського; 

C. має громадянство іноземної держави; 

D. має службового посвідчення та жетон поліцейського; 

ANSWER:  
 

129. Який документ визначає правові засади організації та 

діяльності поліції, статус поліцейських, а також порядок проход-

ження служби у Національній поліції? 

A. Конституція України; 

B. Кримінальний кодекс України; 

C. Кодекс України про адміністративні правопорушення; 

D. Закон України "Про Національну поліцію". 

ANSWER:  
 

130. Що заборонено поліцейському? 

A. порушувати права і свободу людини; 

B. дотримуватися положень Конституції України та Законів 

України; 

C. надавати невідкладну домедичну допомогу,; 

D. професійно виконувати свої службові обв’язки. 

ANSWER:  
 

131. Не відноситься до превентивних поліцейських заходів: 

A. перевірка документів особи; 

B. поверхнева перевірка і огляд; 

C. зупинення транспортного засобу; 

D. застосування спецзасобів і вогнепальної зброї. 

ANSWER:  
 

132. До превентивних поліцейських заходів відносять: 

A. перевірка дотримання вимог дозвільної системи органів внут-

рішніх справ; 

B. застосування спецзасобів; 

C. застосування вогнепальної зброї; 
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D. фізичний вплив (сила). 

ANSWER:  
 

133. Перевірка документів особи здійснюється поліцейським 

у випадках: 

A. якщо особа володіє зовнішніми ознаками, схожими на 

зовнішні ознаки особи, яка перебуває в розшуку, або безвісно зниклої 

особи, або самовільно залишила місце для утримання військово-

полонених; 

B. якщо існує достатньо підстав вважати, що особа вчинила або 

має намір вчинити правопорушення; 

C. якщо особа перебуває на території чи об’єкті із спеціальним 

режимом або в місці здійснення спеціального поліцейського контро-

лю; 

D. всі відповіді вірні. 

ANSWER:  
 

134. Якщо на об’єктах зберігання і використання зброї, 

спеціальних засобів, боєприпасів, вибухових речовин та матері-а-

лів щодо яких визначено спеціальні правила зберігання і вико-

ристання чи порядок, на які поширюється дозвільна система 

органів внутрішніх справ, виявлено порушення правил їх збері-

гання і використання, поліцейські мають право: 

A. вилучити зброю, боєприпаси або інші зазначені матеріальні 

об’єкти; 

B. опечатати і закрити об’єкти, де вони зберігались чи викорис-

товувались; 

C. в одноденний строк про виявлені порушення та вжиті заходи 

поінформувати відповідний орган Міністерства внутрішніх справ 

України; 

D. всі відповіді вірні; 

ANSWER:  
 

135. Поліцейський не зобов’язаний зупиняти транспортні за-

соби у разі: 

A. якщо водій порушив Правила дорожнього руху; 
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B. якщо є очевидні ознаки, що свідчать про технічну несправ-

ність транспортного засобу; 

C. якщо транспортний засіб перебуває в розшуку; 

D. якщо є інформація, що свідчить про порушення власником 

транспортного засобу митних правил, виявлені митними органами 

відповідно до Митного кодексу України. 

ANSWER:  
 

136. Поліція не має права проникнути до житла чи іншого 

володіння особи без вмотивованого рішення суду у випадках, 

пов’язаних із:  

A. рятуванням життя людей та цінного майна під час надзви-

чайних ситуацій; 

B. проведенням запланованого обшуку; 

C. безпосереднім переслідуванням осіб, підозрюваних у вчинен-

ні кримінального правопорушення; 

D. припиненням злочину, що загрожує життю осіб, які знахо-

дяться в житлі або іншому володінні. 

ANSWER:  
 

137. Поліцейське піклування може здійснюватися щодо: 

A. неповнолітньої особи віком до 14 років, яка залишилася без 

догляду; 

B. неповнолітньої особи віком до 18 років, яка залишилася без 

догляду; 

C. неповнолітньої особи віком до 16 років, яка залишилася без 

догляду; 

D. особи, яка має ознаки психічного розладу і може, на думку 

поліцейського, створити реальну небезпеку оточуючим або собі; 

ANSWER:  
 

138. До поліцейських заходів примусу відносять: 

A. застосування вогнепальної зброї; 

B. поліцейське піклування; 

C. проникнення до житла чи іншого володіння особи; 

D. обмеження пересування особи, транспортного засобу або 

фактичного володіння річчю; 

ANSWER:  
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139. Що не відноситься до спеціальних засобів поліцейських: 

A. вогнепальна зброя; 

B. гумові та пластикові кийки; 

C. службові собаки та службові коні; 

D. спеціальні маркувальні та фарбувальні засоби; 

ANSWER:  
 

140. У яких із зазначених випадків поліцейський має право 

застосовувати вогнепальну зброю? 

A. якщо особа підозрюється у вчиненні кримінального право-

порушення та чинить опір поліцейському або намагається втекти; 

B. під час затримання особи; 

C. при затриманні особи, яку застали під час вчинення тяжкого 

або особливо тяжкого злочину і яка намагається втекти; 

D. під час відбиття нападу на поліцейського, іншу особу та/або 

об’єкт, що перебуває під охороною. 

ANSWER:  
 

141. У яких із зазначених випадків поліцейському заборо-

нено застосовувати вогнепальну зброю? 

A. для відбиття нападу на поліцейського, у випадку загрози 

їхньому життю чи здоров’ю; 

B. для відбиття нападу на членів сім’ї поліцейського, у випадку 

загрози їхньому життю чи здоров’ю; 

C. для захисту осіб від нападу, що загрожує їхньому життю чи 

здоров’ю; 

D. у вогненебезпечних та вибухонебезпечних місцях, крім 

випадків необхідності відбиття нападу або крайньої необхідності; 

ANSWER:  
 

142. Під час служби поліцейський має право: 

A. займатися науковою діяльність; 

B. бути членом політичної партії; 

C. бути підприємцем; 

D. застосовувати заходи примусу без обмежень. 

ANSWER:  
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143. З метою інформування громадськості про діяльність 

поліції керівник поліції та керівники територіальних органів по-

ліції готують та опубліковують на офіційних веб-порталах орга-

нів поліції звіт про діяльність поліції не рідше як: 

A. 1 раз на рік; 

B. 2 рази на рік; 

C. щоквартально; 

D. щомісячно. 

ANSWER:  
 

144. Яке міністерство затверджує вимоги щодо рівня фізич-

ної підготовки для поліцейських та кандидатів, які вступають на 

службу в поліції: 

A. Міністерство юстиції України; 

B. Міністерство внутрішніх справ України; 

C. Міністерство молоді та спорту; 

D. Міністерство оборони України. 

ANSWER:  
 

145. Хто здійснює контроль за ефективністю використання 

коштів Національним антикорупційним бюро України для мате-

ріального заохочення осіб, які надають допомогу в попередженні, 

виявленні, припиненні і розслідуванні кримінальних правопору-

шень? 

A. Міністерство юстиції України; 

B. Рахункова палата України; 

C. Міністерство економіки України; 

D. Спеціалізована антикорупційна Прокуратура України. 

ANSWER:  
 

146. Які правопорушення має попереджати, виявляти, при-

пиняти, розслідувати та розкривати Національне антикорупційне 

бюро України? 

A. корупційні кримінальні правопорушення; 

B. корупційні адміністративні та кримінальні правопорушення; 

C. корупційні правопорушення, віднесені до підслідності Націо-

нального антикорупційного бюро України 
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D. прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомір-

ної вигоди службовою особою. 

ANSWER:  
 

147. Протидія яким кримінальним корупційним правопору-

шенням є завданням Національного антикорупційного бюро 

України? 

A. вчинені посадовими особами, уповноваженими на виконання 

функцій держави або місцевого самоврядування; 

B. вчинені вищими посадовими особами, уповноваженими на 

виконання функцій держави або місцевого самоврядування, та 

становлять загрозу національній безпеці; 

C. вчинені посадовими особами правоохоронних органів; 

D. всім корупційним правопорушенням, які містять склад зло-

чину.  

ANSWER:  
 

148. Який з наведених принципів належить до основних 

принципів діяльності Національного антикорупційного бюро 

України згідно із Законом України «Про Національне антикоруп-

ційне бюро України»? 

A. об’єктивність; 

B. повнота; 

C. неупередженість; 

D. верховенство права. 

ANSWER:  
 

149. Упродовж якого строку працівник НАБУ повинен поін-

формувати про отримання ним вказівки, вимоги, доручення що-

до досудового розслідування у конкретному кримінальному про-

вадженні, не передбачених Кримінальним процесуальним кодек-

сом України? 

A. протягом 1 дня; 

B. протягом 3 днів; 

C. невідкладно; 

D. протягом 10 днів. 

ANSWER:  
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150. Кого та в якій формі повинен поінформувати працівник 

Національного антикорупційного бюро України про отриману 

ним вказівку, яка стосується питань досудового розслідування у 

конкретному кримінальному провадженні та не передбачена 

Кримінальним процесуальним кодексом України? 

A. Генерального прокурора України в письмовій формі; 

B. Прокурора спеціалізованої антикорупційної прокуратури в 

письмовій формі; 

C. Міністра внутрішніх справ України в усній формі; 

D. Директора Національного антикорупційного бюро України в 

письмовій формі. 

ANSWER:  
 

151. Яка кількість народних депутатів України від конститу-

ційного складу Верховної Ради України може запропонувати 

прийняти рішення про звільнення Директора Національного 

антикорупційного бюро України? 

A. прямою більшістю голосів; 

B. 100%; 

C. не менше як третина; 

D. не менше як половина. 

ANSWER:  
 

152. На який строк призначається Директор Національного 

антикорупційного бюро України ? 

A. 3 роки; 

B. 5 років; 

C. 7 років; 

D. 10 років. 

ANSWER:  
 

153. Чию діяльність координує та контролює Директор Наці-

онального антикорупційного бюро України? 

A. центрального та територіальних управлінь Національного 

антикорупційного бюро України; 

B. центрального Національного антикорупційного бюро Укра-

їни; 
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C. територіальних управлінь Національного антикорупційного 

бюро України; 

D. всіх правоохоронних органів, що займаються розслідуванням 

корупційних правопорушень. 

ANSWER:  
 

154. Який із принципів НЕ належить до основних принципів 

діяльності Національного антикорупційного бюро України, виз-

начених у Законі України «Про Національне антикорупційне бю-

ро України»? 

A. безсторонність та справедливість; 

B. принцип гуманізму; 

C. законність; 

D. верховенство права. 

ANSWER: B 
 

155. За чиїм рішенням працівники НАБУ України мають 

право витребувати від інших правоохоронних органів оператив-

но-розшукові справи та кримінальні провадження, що стосують-

ся кримінальних правопорушень, віднесених законом до підслід-

ності Національного антикорупційного бюро України? 

A. Генерального прокурора України в письмовій формі; 

B. Прокурора спеціалізованої антикорупційної прокуратури в 

письмовій формі; 

C. Міністра внутрішніх справ України в усній формі; 

D. Директора Національного антикорупційного бюро України, 

погодженого з прокурором. 

ANSWER:  
 

156. У який строк правоохоронні органи, державні органи та 

органи місцевого самоврядування, яким адресовано запит Націо-

нального антикорупційного бюро України, зобов’язані надати 

відповідну інформацію? 

A. не більше ніж протягом 5 днів; 

B. не більше ніж протягом 7 днів; 

C. невідкладно, але не більше ніж протягом трьох днів; 

D. не більше ніж протягом 10 днів. 

ANSWER:  
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157. Яким нормативно-правивим актом регулюються умови 

і порядок обміну інформацією між НАБУ та органами внутрішніх 

справ, Службою безпеки України, органами, уповноваженими 

законом на проведення досудового розслідування ? 

A. Постановою Кабінету Міністрів України; 

B. наказом Генерального прокурора України; 

C. наказом прокурора САП; 

D. спільним нормативно-правовим актом Національного антико-

рупційного бюро України та відповідних органів. 

ANSWER:  
 

158. За чиїм рішенням Національне антикорупційне бюро 

України  вправі створювати спільні слідчі групи, що включають 

оперативних та слідчих працівників? 

A. Кабінету Міністрів України; 

B. Генерального прокурора України; 

C. прокурора САП; 

D. за письмовим рішенням Директора Національного антико-

рупційного бюро України чи його заступника, погодженим з про-

курором. 

ANSWER:  
 

159. Ким здійснюється контроль за діяльністю Національ-

ного антикорупційного бюро України відповідно до Закону Укра-

їни «Про Національне антикорупційне бюро України»? 

A. Кабінетом Міністрів України; 

B. Генеральним прокурором України; 

C. Комітетом Верховної Ради України, до предмета відання 

якого належить боротьба з корупцією і організованою злочинністю; 

D. Президентом України. 

ANSWER:  
 

160. В який спосіб здійснюється тримання працівника Наці-

онального антикорупційного бюро України у випадку його затри-

мання або обрання стосовно нього запобіжного заходу у вигляді 

тримання під вартою? 

A. тримання окремо від інших осіб; 
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B. тримання разом з іншими правопорушниками; 

C. тримання разом з іншими корупціонерами; 

D. тримання виключно у слідчому ізоляторі СБУ. 

ANSWER:  
 

161. Який спосіб отримання заяв і повідомлень, у тому числі 

анонімних, про кримінальні правопорушення в НАБУ України 

НЕ передбачений у Законі України «Про Національне антикоруп-

ційне бюро України»? 

A. безпосередньо через чергову частину НАБУ; 

B. через засоби масової інформації; 

C. через поштову скриньку Національного антикорупційного 

бюро України; 

D. шляхом звернення заявника до працівника НАБУ. 

ANSWER:  
 

162. Відповідно до якого нормативно-правового акту здійс-

нюється застосування працівниками Національного антикоруп-

ційного бюро України заходів фізичного впливу, спеціальних 

засобів та вогнепальної зброї? 

A. Закону України «Про Національне антикорупційне бюро 

України»; 

B. Закону України «Про Національну поліцію»; 

C. Закону України «Про застосування громадянами України 

вогнепальної зброї»; 

D. Закону України «Про застосування працівниками Національ-

ного антикорупційного бюро України заходів фізичного впливу, спе-

ціальних засобів та вогнепальної зброї» 

ANSWER:  
 

163. Хто є суб’єктами кримінальних корупційних правопору-

шень, яким протидіє Національне антикорупційне бюро України 

відповідно до Закону України «Про Національне антикорупційне 

бюро України»? 

A. народні депутати України; 

B. вищі посадові особи правоохоронних органів України; 
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C. вищі посадові особи, уповноважені на виконання функцій 

держави або місцевого самоврядування; 

D. посадові особи, уповноважені на виконання функцій держави 

або місцевого самоврядування. 

ANSWER:  
 

164. Основною функцією прокуратури є: 

A. Представництво приватних інтересів громадян 

B. Підтримання державного обвинувачення в суді 

C. Контроль за діяльністю органів місцевого самоврядування 

D. Законодавча ініціатива 

ANSWER:  
 

165. Прокуратура України здійснює свою діяльність на заса-

дах: 

A. Централізації та підпорядкованості 

B. Самоврядування 

C. Колегіальності органів влади 

D. Політичної залежності 

ANSWER:  
 

166. До системи прокуратури входить: 

A. Конституційний Суд України 

B. Спеціалізована антикорупційна прокуратура 

C. Вища рада правосуддя 

D. Міністерство юстиції 

ANSWER:  
 

167. Найвищим органом у системі прокуратури є: 

A. Офіс Президента 

B. Верховна Рада 

C. Офіс Генерального прокурора 

D. Кабінет Міністрів 

ANSWER:  
 

168. Генеральний прокурор призначається: 

A. Президентом України за згодою Верховної Ради 

B. Верховним Судом 
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C. Кабінетом Міністрів 

D. З’їздом прокурорів 

ANSWER:  
 

169. Строк повноважень Генерального прокурора становить: 

A. 3 роки 

B. 4 роки 

C. 5 років 

D. 6 років 

ANSWER:  
 

170. Прокурор зобов’язаний дотримуватись принципу: 

A. Політичної активності 

B. Незалежності 

C. Партійної належності 

D. Підприємницької свободи 

ANSWER:  
 

171. Прокурор не має права: 

A. Підтримувати публічне обвинувачення 

B. Займатися підприємницькою діяльністю 

C. Представляти інтереси держави 

D. Подавати апеляцію 

ANSWER:  
 

172. Дисциплінарне провадження щодо прокурора здійснює: 

A. Верховна Рада 

B. Президент 

C. Кваліфікаційно-дисциплінарна комісія прокурорів 

D. Кабінет Міністрів 

ANSWER:  
 

173. Прокурором може бути особа, яка має стаж роботи в 

галузі права не менше: 

A. 1 року 

B. 2 років 

C. 3 років 

D. 5 років 

ANSWER:  
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174. Прокурори призначаються за результатами: 

A. Співбесіди 

B. Конкурсу 

C. Голосування громадян 

D. Рішення суду 

ANSWER:  
 

175. Представництво інтересів держави прокурором здійсню-

ється у випадках: 

A. За будь-якої заяви громадянина 

B. Коли орган державної влади не здійснює захисту 

C. За власною ініціативою без підстав 

D. За рішенням місцевої ради 

ANSWER:  
 

176. Прокуратура здійснює нагляд за: 

A. Діяльністю парламенту 

B. Додержанням законів органами досудового розслідування 

C. Президентом України 

D. Політичними партіями 

ANSWER:  
 

177. Спеціалізована антикорупційна прокуратура здійснює 

процесуальне керівництво у справах: 

A. Дрібних крадіжок 

B. Корупційних злочинів високопосадовців 

C. Адміністративних правопорушень 

D. Сімейних спорів 

ANSWER:  
 

178. Органами прокурорського самоврядування є: 

A. З’їзд прокурорів України 

B. Кабінет Міністрів 

C. Вища рада правосуддя 

D. Міністерство юстиції 

ANSWER:  
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179. Повноваження прокурора у кримінальному проваджен-

ні визначаються: 

A. Кримінальним кодексом 

B. Кримінальним процесуальним кодексом 

C. Конституцією 

D. Законом про судоустрій 

ANSWER:  
 

180. Прокурор має право: 

A. Виносити вирок 

B. Підтримувати обвинувачення 

C. Призначати суддів 

D. Розпускати парламент 

ANSWER:  
 

181. Підставою звільнення прокурора є: 

A. Політична позиція 

B. Закінчення строку повноважень 

C. Зміна уряду 

D. Наявність вищої освіти 

ANSWER:  
 

182. Атестація прокурорів проводиться з метою: 

A. Покарання 

B. Перевірки професійної компетентності 

C. Зниження заробітної плати 

D. Переведення до іншого органу 

ANSWER:  
 

183. Заробітна плата прокурора складається з: 

A. Посадового окладу та надбавок 

B. Лише окладу 

C. Премій місцевої ради 

D. Благодійних внесків 

ANSWER:  
 

184. Дисциплінарним проступком прокурора є: 

A. Вчинення адміністративного правопорушення поза службою 
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B. Невиконання службових обов’язків 

C. Подання апеляційної скарги 

D. Участь у науковій конференції 

ANSWER:  
 

185. Дисциплінарне стягнення може бути застосоване не 

пізніше: 

A. 3 місяців із дня виявлення проступку 

B. 6 місяців із дня вчинення проступку 

C. 1 року з дня вчинення проступку 

D. 2 років із дня вчинення проступку 

ANSWER:  
 

186. Видами дисциплінарних стягнень є: 

A. Догана 

B. Адміністративний арешт 

C. Штраф 

D. Попередження поліції 

ANSWER:  
 

187. Рішення у дисциплінарній справі може бути оскаржене до: 

A. Верховної Ради 

B. Верховного Суду 

C. Президента України 

D. Кабінету Міністрів 

ANSWER:  
 

188. Незалежність прокурора гарантується: 

A. Втручанням органів місцевої влади 

B. Забороною впливу будь-яких осіб 

C. Контролем політичних партій 

D. Підпорядкуванням громадським організаціям 

ANSWER:  
 

189. Втручання в діяльність прокурора тягне: 

A. Заохочення 

B. Дисциплінарну або іншу відповідальність 

C. Підвищення по службі 
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D. Усне попередження 

ANSWER:  
 

190. Прокурор має право на: 

A. Особисту охорону у разі загрози 

B. Безоплатний проїзд у будь-якому транспорті 

C. Недоторканність від цивільної відповідальності 

D. Імунітет від кримінальної відповідальності 

ANSWER:  
 

191. Повідомлення про підозру прокурору здійснює: 

A. Будь-який слідчий 

B. Генеральний прокурор або уповноважений прокурор 

C. Міністр юстиції 

D. Голова місцевого суду 

ANSWER:  
 

192. Затримання прокурора можливе: 

A. Лише за згодою місцевої ради 

B. У порядку, визначеному законом 

C. За рішенням політичної партії 

D. За згодою громадськості 

ANSWER:  
 

193. Організація діяльності прокуратури ґрунтується на 

принципі: 

A. Децентралізації 

B. Єдиноначальності 

C. Самоврядування громад 

D. Виборності прокурорів 

ANSWER:  
 

194. Прокурори вищого рівня мають право: 

A. Скасовувати судові рішення 

B. Давати обов’язкові письмові вказівки нижчим прокурорам 

C. Призначати суддів 

D. Вносити зміни до законів 

ANSWER:  
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195. Розподіл обов’язків у прокуратурі визначається: 

A. Кабінетом Міністрів 

B. Внутрішніми актами органів прокуратури 

C. Верховною Радою 

D. Органами місцевого самоврядування 

ANSWER:  
 

196. Міжнародне співробітництво прокуратури здійснюється 

з метою: 

A. Політичної інтеграції 

B. Надання правової допомоги 

C. Комерційної діяльності 

D. Виборчого процесу 

ANSWER:  
 

197. Прокуратура може направляти запити про міжнародну 

правову допомогу: 

A. Самостійно в межах компетенції 

B. Лише через парламент 

C. Через місцеві ради 

D. Через громадські організації 

ANSWER:  
 

198. Спеціалізована антикорупційна прокуратура діє у скла-

ді: 

A. Верховного Суду 

B. Офісу Генерального прокурора 

C. Міністерства внутрішніх справ 

D. Кабінету Міністрів 

ANSWER:  
 

199. Прокурори САП призначаються: 

A. Президентом України 

B. За результатами відкритого конкурсу 

C. Верховною Радою 

D. Суддями Верховного Суду 

ANSWER:  
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200. Повноваження прокурора САП поширюються на: 

A. Усі кримінальні правопорушення 

B. Лише військові злочини 

C. Корупційні злочини, визначені законом 

D. Адміністративні справи 

ANSWER:  
 

201. Фінансування прокуратури здійснюється: 

A. За рахунок благодійних внесків 

B. З Державного бюджету України 

C. З місцевих бюджетів 

D. За рахунок міжнародних грантів 

ANSWER:  
 

202. Прокурор зобов’язаний подати декларацію: 

A. Про майновий стан і доходи 

B. Про політичні погляди 

C. Про членство в партіях 

D. Про родинні зв’язки без обмежень 

ANSWER:  
 

203. Прокурор підлягає звільненню у разі: 

A. Набрання законної сили обвинувальним вироком 

B. Зміни керівника прокуратури 

C. Подання заяви громадянина 

D. Досягнення 50 років 

ANSWER:  
 

204. Підставою для дисциплінарної відповідальності є: 

A. Порушення присяги прокурора 

B. Зміна політичної влади 

C. Участь у науковій діяльності 

D. Подання скарги до суду 

ANSWER:  
 

205. Присягу прокурора складає: 

A. Особа після призначення на посаду 

B. До участі в конкурсі 
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C. Після звільнення 

D. Перед вступом до університету 

ANSWER:  
 

206. Гарантії матеріального забезпечення прокурора вклю-

чають: 

A. Право на пенсійне забезпечення 

B. Комерційний прибуток 

C. Політичний імунітет 

D. Безоплатне житло без підстав 

ANSWER:  
 

207. Прокурор зобов’язаний повідомити про: 

A. Конфлікт інтересів 

B. Особисті симпатії 

C. Погляди на вибори 

D. Сімейні традиції 

ANSWER:  
 

208. Прокурор не може бути членом: 

A. Наукової організації 

B. Професійної спілки 

C. Політичної партії 

D. Освітньої установи 

ANSWER:  
 

209. Рішення прокурора може бути оскаржене: 

A. У встановленому процесуальному порядку 

B. До органу місцевого самоврядування 

C. До політичної партії 

D. До Кабінету Міністрів 

ANSWER:  
 

210. Прокурор зобов’язаний постійно: 

A. Підвищувати професійний рівень 

B. Займатися підприємництвом 

C. Працювати без відпустки 

D. Змінювати місце служби 

ANSWER:  
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220. У разі незаконного впливу прокурор повинен: 

A. Ігнорувати факт 

B. Повідомити керівництво або відповідні органи 

C. Залишити посаду 

D. Погодитися з вимогами 

ANSWER:  
 

221. Організаційне забезпечення діяльності прокуратури 

здійснюється: 

A. Самостійно органами прокуратури 

B. Верховною Радою 

C. Органами місцевого самоврядування 

D. Політичними партіями 

ANSWER:  
 

222. Принципи діяльності прокуратури включають: 

A. Політичну нейтральність і незалежність 

B. Виборність прокурорів 

C. Підконтрольність органам місцевого самоврядування 

D. Колегіальність прийняття процесуальних рішень 

ANSWER:  
 

223. Генеральний прокурор призначається: 

A. Верховною Радою самостійно 

B. Президентом за згодою Верховної Ради 

C. Кабінетом Міністрів 

D. З’їздом прокурорів 

ANSWER:  
 

224. Строк повноважень Генерального прокурора стано-

вить: 

A. 5 років 

B. 6 років 

C. 7 років 

D. Безстроково 

ANSWER:  
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225. Гарантії незалежності прокурора включають: 

A. Заборону незаконного впливу 

B. Право на політичну діяльність 

C. Недоторканність від будь-якої відповідальності 

D. Підзвітність громадським організаціям 

ANSWER:  
 

226. Прокурор не має права: 

A. Викладати у закладі вищої освіти 

B. Бути членом політичної партії 

C. Займатися науковою діяльністю 

D. Підвищувати кваліфікацію 

ANSWER:  
 

227. Прокурор здійснює представництво інтересів держави у 

разі: 

A. Наявності будь-якого звернення громадянина 

B. Якщо орган державної влади не здійснює належного захисту 

C. Власного переконання без правових підстав 

D. Вказівки місцевої ради 

ANSWER:  
 

228. Відповідно до Закону дисциплінарним проступком про-

курора є: 

A. Незгода з керівником 

B. Порушення присяги прокурора 

C. Подання окремої думки 

D. Оскарження рішення суду 

ANSWER:  
 

229. Дисциплінарне стягнення до прокурора застосовується 

не пізніше: 

A. 3 місяців з дня виявлення 

B. 6 місяців з дня вчинення 

C. 1 року з дня вчинення 

D. 2 років з дня вчинення 

ANSWER:  
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230. Відповідно до ст. 44 Закону видами дисциплінарних 

стягнень є: 

A. Догана та звільнення з посади 

B. Штраф 

C. Адміністративний арешт 

D. Усне зауваження 

ANSWER:  
 

231. Згідно зі ст. 50 Закону рішення у дисциплінарній справі 

може бути оскаржене до: 

A. Конституційного Суду 

B. Верховного Суду 

C. Президента України 

D. Кабінету Міністрів 

ANSWER:  
 

232. Згідно зі ст. 86 Закону прокурор має право на пенсійне 

забезпечення: 

A. На загальних підставах 

B. На спеціальних умовах, визначених законом 

C. Лише після 70 років 

D. Без урахування стажу 

ANSWER:  
 

233. Відповідно до ст. 8 Закону органами прокурорського 

самоврядування є: 

A. З’їзд прокурорів України 

B. Верховна Рада 

C. Вища рада правосуддя 

D. Кабінет Міністрів 

ANSWER:  
 

234. Згідно зі ст. 17 Закону прокурор призначається на поса-

ду: 

A. Без конкурсу 

B. За результатами відкритого конкурсу 

C. За рішенням місцевої ради 
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D. За поданням суду 

ANSWER:  
 

235. Стаття 36 Закону визначає, що прокурор вищого рівня 

має право: 

A. Скасовувати вироки суду 

B. Надавати письмові обов’язкові вказівки 

C. Призначати суддів 

D. Вносити зміни до Конституції 

ANSWER:  
 

236. Відповідно до ст. 23 Закону втручання в діяльність 

прокурора: 

A. Допускається за рішенням місцевої ради 

B. Забороняється та тягне відповідальність 

C. Можливе за письмовою згодою 

D. Не регулюється законом 

ANSWER:  
 

237. Згідно зі ст. 46 Закону підставою для звільнення про-

курора є: 

A. Подання заяви за власним бажанням 

B. Зміна політичної влади 

C. Рішення місцевої громади 

D. Досягнення 50 років 

ANSWER:  
 

238. Відповідно до ст. 75 Закону міжнародне співробітництво 

прокуратури здійснюється: 

A. З метою комерційної діяльності 

B. У межах міжнародної правової допомоги 

C. Для участі у виборах 

D. Для надання політичної підтримки 

ANSWER:  
 

240. Відповідно до ст. 42 Закону дисциплінарне провадження 

щодо прокурора відкривається: 

A. Автоматично 
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B. За скаргою або з власної ініціативи уповноваженого органу 

C. Лише за рішенням суду 

D. За рішенням місцевої ради 

ANSWER:  
 

241. Стаття 18 Закону передбачає, що прокурор складає при-

сягу: 

A. До призначення 

B. Після призначення на посаду 

C. Перед вступом до ЗВО 

D. Після атестації 

ANSWER:  
 

242. Відповідно до Закону матеріально-технічне забезпечен-

ня прокуратури здійснюється: 

A. Самостійно органами прокуратури 

B. За рахунок приватних коштів 

C. Державою 

D. Міжнародними організаціями 

ANSWER:  
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1.7. Самостійна робота. Рекомендована тематика 

рефератів. 
 

Самостійна робота студентів полягає у виконанні самостійного 

завдання – реферату на одну з запропонованих тем, вивчення та 

опрацювання яких, вимагає від студента роботи з першоджерелами, 

творчого підходу та вміння аналізувати і порівнювати отриману під 

час лекційних та практичних занять інформацію. 

При оцінюванні самостійної роботи враховується повнота, точ-

ність і правильність викладу студентом матеріалу, вміння зосеред-

жувати увагу на основних положеннях, а також використання першо-

джерел. 
 

Загальнотеоретичні та правові основи: 
 

1. Поняття та система правоохоронної діяльності в Україні  

2. Організаційно-правові засади функціонування правоохорон-

них органів  

3. Принципи діяльності правоохоронних органів: теорія і прак-

тика  

4. Правоохоронна функція держави: зміст і реалізація  

5. Суб’єкти правоохоронної діяльності: класифікація та повно-

важення  

6. Конституційні основи правоохоронної діяльності  

7. Взаємодія органів державної влади у сфері правоохоронної 

діяльності  

8. Правовий статус правоохоронних органів в Україні  

9. Адміністративно-правове регулювання правоохоронної ді-

яльності  

10. Роль верховенства права у діяльності правоохоронних орга-

нів  
 

Система правоохоронних органів України: 

 

11. Організаційно-правовий статус Національна поліція України  

12. Правові засади діяльності Служба безпеки України  

13. Організація діяльності Державне бюро розслідувань  
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14. Роль Національне антикорупційне бюро України у протидії 

корупції  

15. Повноваження Офіс Генерального прокурора  

16. Організаційно-правове забезпечення діяльності органів про-

куратури  

17. Структура та функції Державна прикордонна служба України  

18. Правовий статус Бюро економічної безпеки України  

19. Роль Національна гвардія України у забезпеченні правопо-

рядку  

20. Місце митних органів у системі правоохоронних органів  
 

Реформування та розвиток системи: 
 

21. Реформа правоохоронної системи України: етапи та перспек-

тиви  

22. Європейські стандарти правоохоронної діяльності  

23. Імплементація норм Рада Європи у правоохоронну діяльність  

24. Вплив євроінтеграції на реформування правоохоронних 

органів  

25. Децентралізація та її вплив на правоохоронну діяльність  

26. Проблеми та виклики реформування правоохоронних органів  

27. Підзвітність і прозорість правоохоронних органів  

28. Громадський контроль за діяльністю правоохоронних органів  

29. Антикорупційні механізми у правоохоронній системі  

30. Цифровізація правоохоронної діяльності  
 

Міжнародне співробітництво: 
 

31. Міжнародно-правове співробітництво у сфері боротьби зі 

злочинністю  

32. Взаємодія з Інтерпол  

33. Співпраця з Європол  

34. Екстрадиція у міжнародному праві  

35. Правові механізми протидії транснаціональній злочинності  

36. Участь України в міжнародних безпекових організаціях  

37. Гармонізація українського законодавства з правом ЄС  
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38. Захист прав людини у діяльності правоохоронних органів 

(міжнародний аспект)  
 

Практичні аспекти діяльності: 
 

39. Дотримання прав людини у діяльності правоохоронних 

органів  

40. Застосування заходів примусу: правові межі  

41. Використання спеціальних засобів і вогнепальної зброї  

42. Професійна етика працівників правоохоронних органів  

43. Дисциплінарна відповідальність правоохоронців  

44. Запобігання катуванням та жорстокому поводженню  

45. Гендерні аспекти у правоохоронній діяльності  

46. Психологічне забезпечення роботи правоохоронців  

47. Взаємодія поліції з населенням (community policing)  

48. Інформаційна безпека у діяльності правоохоронних органів  

49. Протидія кіберзлочинності  

50. Діяльність правоохоронних органів в умовах воєнного стану 
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1.8. Організація і проведення тренінгу 
 

Тренінг проводиться у навчальному процесі підготовки ма-

гістрів за спеціальністю – 262 «Правоохоронна діяльність» з метою 

вироблення практичних навичок з організації та керування діяльністю 

підрозділів правоохоронних органів та забезпечення їх належної 

взаємодії. 
 

Порядок проведення тренінгу: 

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення 

студентів з темою тренінгового заняття. 

2. Організаційна частина полягає у створенні робочого наст-

рою у колективі студентів, визначенні правил проведення тренінго-

вого заняття. Можлива наявність роздаткового матеріалу у вигляді 

матеріальних об’єктів, таблиць, бланків документів. 

3. Практична частина реалізовується шляхом виконання зав-

дань у групах студентів з певних проблемних питань теми тренін-

гового заняття. 

Підведення підсумків. Результати виконаних завдань обгово-

рюються у групах. Відбувається обмін думками з питань, які вино-

сились на тренінгові заняття. 
 

Варіанти тренінгових завдань: 
 

Варіант 1 

Завдання 1. На основі опрацювання наукових джерел обґрун-

тувати співвідношення поняття «правоохоронна діяльність» із понят-

тям «поліцейська діяльність». 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків органів Національної поліції із іншими 

правоохоронними органами. 
 

Варіант 2 

Завдання 1. Охарактеризувати поняття, ознаки, завдання, сут-

ність, напрями та принципи правоохоронної діяльності. 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків органів Прокуратури із іншими право-

охоронними органами. 
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Варіант 3 

Завдання 1. Сформувати систему правовстановлюючих, право-

забезпечувальних, правопримушувальних та правовідновлювальних 

дій в системі правоохоронної діяльності. 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків органів СБУ із іншими правоохоронними 

органами. 
 

Варіант 4 

Завдання 1. На основі опрацювання наукових джерел провести 

дослідження розуміння догми – «людина як найвища соціальна цін-

ність». 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків НАБУ із іншими правоохоронними орга-

нами. 
 

Варіант 5 

Завдання 1. На основі опрацювання наукових джерел оцінити 

належність правового регулювання свободи та особистої недотор-

каності людини у правоохоронній діяльності. 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків органів НАЗК із іншими правоохорон-

ними органами. 
 

Варіант 6 

Завдання 1. На основі опрацювання наукових джерел обґрун-

тувати особливості забезпечення прав окремих категорій людей. 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків органів Державного бюро розслідувань із 

іншими правоохоронними органами. 
 

Варіант 7 

Завдання 1. Обґрунтувати достатність конституційно-правового 

регулювання діяльності правоохоронних органів України. 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків органів Державної прикордонної служби 

із іншими правоохоронними органами. 
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Варіант 8 

Завдання 1. Узагальнити досвід правового регулювання діяль-

ності правоохоронних органів в зарубіжних країнах. 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків органів Військової служби правопорядку 

у Збройних Силах України із іншими правоохоронними органами. 
 

Варіант 9. 

Завдання 1. На основі опрацювання наукових джерел надати 

загальну характеристику реформам правоохоронних органів країн 

Європейського Союзу. 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків органів Національної поліції із Міжна-

родною організацією кримінальної поліції ІНТЕРПОЛ. 
 

Варіант 10. 

Завдання 1. Сформувати систему реформування правоохоронної 

системи в Україні і провести аналіз її ефективності. 

Завдання 2. На основі опрацювання нормативних джерел побу-

дувати схему взаємозв’язків органів Національної поліції із Євро-

пейською поліцейською організацією ЄВРОПОЛ. 
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1.9. Методи та критерії оцінювання знань 
 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ: 

У навчальному процесі використовують: 

МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ: 

В процесі вивчення дисципліни 

«Організаційно-правове 

забезпечення правоохоронної 

діяльності» використовуються 

наступні методи 

– лекційні заняття 

– практичні заняття 

– тренінг 

– розв’язування тестових завдань 

– розв’язування прикладних ситуативних 

завдань 

– поточне тестування та опитування 

– залікове модульне тестування та 

опитування  

– самостійна робота (реферат) 

– оцінювання виконання тренінгу 

 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни 

«Організаційно-правове забезпечення правоохоронної діяльності» 

визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої 

ваги кожної складової залікового кредиту: 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4 

20% 20% 5% 15% 40% 

Поточне 

оцінювання 

Модульний 

контроль 

Тренінг Самостійна 

робота 

Екзамен 

Оцінка 

визначається 

як середнє 

арифметичне з 

оцінок, 

отриманих під 

час опитування 

на практичних 

заняттях 

Оцінка 

визначається 

за 

результатами 

розв’язання 

20 тестових 

питань по 5 

балів за 

кожне 

Оцінка 

визначається за 

виконання двох 

практичних 

завдань, що 

входять в один з 

варіантів 

тренінгу 

максимальним 

балом 50 за 

кожне  

Оцінка 

визначається 

за 

оформлення 

реферату, 

повноту 

розкриття 

теми та 

доповідь під 

час захисту 

Оцінка 

визначається за 

розв’язання 

двох 

теоретичних 

питань, 

максимальним 

балом 30 за 

кожне; однієї 

ситуативної 

задачі 

максимальним 

балом 40  
 

Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання 

усіх видів завдань студентами і проведення контрольних заходів вста-

новлюються конкретні терміни. Перескладання модулів проводиться 

в установленому порядку.  
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Політика щодо академічної доброчесності. Списування під 

час проведення контрольних заходів заборонені. Під час контроль-

ного заходу студент може користуватися лише дозволеними допо-

міжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій 

формі обмінюватися інформацією з іншими студентами, викорис-

товувати, розповсюджувати, збирати варіанти контрольних завдань.  

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’яз-

ковим, пропуски практичних занять відпрацьовуються. За об’єктив-

них причин (наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба, закордонне 

стажування) навчання може відбуватись в дистанційній формі за 

погодженням із керівником курсу з дозволу дирекції факультету.  
 

Шкала оцінювання: 
 

За шкалою 

ЗУНУ 

За національною 

шкалою 

За шкалою ECTS 

90–100 відмінно А (відмінно) 

85–89 добре В (дуже добре) 

75–84 С (добре) 

65–74 задовільно D (задовільно) 

60–64 E (достатньо) 

35–59 незадовільно FX (незадовільно з можливістю 

повторного складання) 

1–34 F (незадовільно з обов’язковим   

повторним курсом) 
 

Поточне опитування під час заняття:  

90–100 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 

вільно самостійно та аргументовано його викладає під час відповідей, 

глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань;  

75–89 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, 

але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та 

аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та 

незначні помилки;  

65–74 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом та 

викладає його основний зміст, але без глибокого всебічного аналізу, 

обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві 

неточності та помилки;  
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60–64 бали – не в повному обсязі володіє навчальним мате-

ріалом, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його вик-

ладає, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань, допускаючи 

при цьому суттєві неточності;  

1–59 балів – не володіє навчальним матеріалом, не розкриває 

зміст теоретичних питань. Підсумкова оцінка за поточне опитування 

кожного модуля визначається як середнє арифметичне оцінок, отри-

маних під час занять в межах кожного модуля.  
 

Тренінг:  

90–100 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 

вільно самостійно та аргументовано його використовує під час вико-

нання завдань тренінгу, виявляє творчий підхід до виконання завдань;  

75–89 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, 

але при виконанні окремих завдань тренінгу не вистачає достатньої 

глибини та аргументації його використання, допускаються при цьому 

окремі несуттєві неточності та незначні помилки, загалом виявляє 

творчий підхід до виконання завдань;  

65–74 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом та зага-

лом його використовує при виконанні завдань тренінгу, але без гли-

бокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допуска-

ючи при цьому суттєві неточності та помилки, в окремих моментах 

виявляє творчий підхід до виконання завдань;  

60–64 бали – не в повному обсязі володіє навчальним матері-

алом, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його вико-

ристовує, недостатньо розкриває зміст завдань тренінгу, допускаючи 

при цьому суттєві неточності, не виявляє творчого підходу до вико-

нання завдань;  

1–59 – не володіє навчальним матеріалом, не розкриває зміст 

завдань тренінгу, не бере участі у колективних завданнях підчас про-

ведення тренінгу.  
 

Самостійна робота:  

90–100 балів – зміст самостійної роботи повністю відповідає 

встановленим вимогам, містить елементи самостійного дослідження, 

свідчить про високий рівень опанування навчального матеріалу, сту-

дент на високому рівні виявляє творчий підхід до виконання завдань;  



 

127 

75–89 балів – зміст самостійної роботи в основному відповідає 

встановленим вимогам, можуть бути несуттєві недопрацювання за 

окремими завданнями, свідчить про належний рівеня опанування 

навчального матеріалу, студент належно виявляє творчий підхід до 

виконання завдань;  

60–74 балів – поставлені завдання виконані на недостатньому 

рівні; наведені авторські напрацювання є загальними і слабко обґрун-

тованими, свідчать про недостатній рівень опанування навчального 

матеріалу; студент припускається значних помилок у виконанні зав-

дань, в окремих моментах виявляє творчий підхід до виконання 

завдань;  

1–59 балів – завдання практично не виконані; відсутні авторські 

напрацювання; грубі помилки у вирішенні завдань роботи, що свід-

чать про низький рівень опанування навчального матеріалу; студент 

не виявляє творчого підходу до виконання завдань.  
 

Модульна робота, екзамен  

– види контролю, при яких засвоєння студентом теоретичного та 

практичного матеріалу  

оцінюється від 0 до 100 балів як сума балів за виконані завдання.  

Екзаменаційний білет складається із:  

тестів: 10 тестів, за правильну відповідь на кожен із яких 

студент може отримати 2 бали, що в підсумку дає максимально 

20 балів; 2 бали – на тест надано правильну відповідь.  

задач (практичних завдань): 2 задачі, за розв’язання кожної із 

яких студент може отримати від 0 до 25 балів, що в підсумку дає 

максимально 50 балів;  

15–25 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 

правильно розв’язує практичне завдання і інтерпретує отримані ре-

зультати, демонструє самостійність виконання.  

5–14 балів – у достатньому обсязі володіє навчальним мате-

ріалом, правильно розв’язує практичне завдання, але на додаткові 

контрольні запитання відсутня повна відповідь, допускає несуттєві 

неточності та фрагментарно (без аргументації) інтерпретує отримані 

результати, демонструє самостійність виконання.  
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1–4 балів – не в повному обсязі володіє матеріалом, фрагмен-

тарно розв’язує практичне завдання, допускає суттєві неточності, 

поверхнево його викладає, недостатньо розкриває зміст поставлених 

питань.  

теоретичного (проблемного) питання: 1 теоретичне питання, 

за відповідь на яке студент може отримати від 0 до 30 балів.  

15–30 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 

всебічно, самостійно та аргументовано його викладає під час 

відповіді, глибоко та всебічно розкриває зміст завдання.  

1–14 балів – в цілому володіє навчальним матеріалом, але не в 

повному обсязі, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) 

його викладає, недостатньо розкриває зміст завдання, допускаючи 

при цьому суттєві неточності, відповіді на запитання нечіткі.  
 

Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, 

використання яких передбачає навчальна дисципліна 
 

№ Найменування Номер теми 

1 
Технічне забезпечення: мультимедійний проектор, ноут-

бук, проекційний екран  
1–12 

2 

Базове програмне забезпечення: ОС Windows. 

Стандартне програмне забезпечення базових інформа-

ційних технологій: (Word, Excel, PowerPoint) 

1–12 

3 
Комунікаційна навчальна платформа ZOOM для орга-

нізації дистанційного навчання (за необхідності) 
1–12 

4 
Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для 

організації дистанційного навчання (за необхідності) 
1–12 

5 

Обладнання – спеціалізований кабінет «Зал судових 

засідань»: стенди, роздатковий матеріал із нормативно-

правовими актами у сфері правоохоронної діяльності, 

матеріали судової практики 

3–10 

6 
Презентаційні слайдові матеріали, пакет електронних 

тестових завдань 
3–10 
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ГЛОСАРІЙ 
 

Антимонопольний комітет України – державний орган, що 

покликаний забезпечувати відповідно до його компетенції державний 

контроль за дотриманням антимонопольного законодавства, захист 

інтересів підприємців і споживачів від його порушень. 

Апеляція – основний спосіб перегляду судових рішень, що не 

набрали законної сили, у цивільних, кримінальних, господарських і 

адміністративних справах, закріплений у законодавстві більшості 

країн світу. 

Вища рада юстиції – колегіальний, незалежний орган, відпо-

відальний за формування суддівського корпусу в державі, що здатний 

професійно, кваліфіковано, відповідно до вимог чинного законо-

давства чинити правосуддя. 

Державна виконавча служба – державний орган, що входить 

до системи органів Міністерства юстиції України завданням якої є 

своєчасне, повне і неупереджене примусове виконання рішень судів 

та інших органів. Державна виконавча служба заступила собою 

службу судових виконавців, що була підпорядкована безпосередньо 

судам. 

Державна прикордонна служба України – державний право-

охоронний орган України, що забезпечує недотрканість державного 

кордону України на суходолі, морі, річках, озерах та інших водоймах 

України, а також охороняти виключну (морську) економічну зону 

України. 

Державна судова адміністрація – це система органів, що скла-

дається з Державної судової адміністрації України та територіальних 

управлінь державної судової адміністрації, створення яких обумов-

лене необхідністю реформування системи державного управління в 

Україні, що відбувалося у межах адміністративної реформи, приве-

дення законодавства відповідно до принципу поділу влади в Україні 

та з метою забезпечення участі й контролю судової влади у вико-

ристанні бюджетних коштів, потрібних для забезпечення діяльності 

судової системи. 

Державна судова адміністрація України – центральний орган 

виконавчої влади, що здійснює організаційне забезпечення діяльності 
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судів загальної юрисдикції, а також інших органів та установ судової 

системи відповідно до закону. 

Територіальні управління державної судової адміністрації 

утворюються в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві 

та Севастополі. Територіальні управління державної судової адмі-

ністрації підпорядковуються Державній судовій адміністрації Укра-

їни. У структурі Державної судової адміністрації України утворю-

ється структурний підрозділ з управління організаційним забезпе-

ченням військових судів. Посадові особи державної судової адмі-

ністрації є державними службовцями. 

Державний департамент України з питань виконання пока-

рань – центральний орган виконавчої влади зі спеціальним статусом, 

що безпосередньо реалізує єдину державну політику у сфері вико-

нання покарань. 

Державні нотаріальні архіви – архіви, що створюються в 

обласних центрах, містах Києві, Севастополі та Сімферополі для тим-

часового (до 75 років) централізованого зберігання нотаріальних 

документів, передавання їх у відповідний державний архів, подання 

методичної та практичної допомоги фондоутворювачам у вдоскона-

ленні роботи з документами. 

Державні нотаріальні контори – органами, які здійснюють 

більшість нотаріальних дій та утворюються в містах і великих 

населених пунктах. 

Дізнавач – це спеціально передбачена штатним розписом поса-

дова особа органу внутрішніх справ, уповноважена здійснювати роз-

слідування у кримінальних справах і досудову підготовку матеріалів 

протокольної форми в межах своєї компетенції. 

Дізнання – це врегульована нормами кримінально-проце-

суального права 

діяльність спеціально уповноважених державних органів, яка 

здійснюється оперативно-розшуковими і процесуальними методами 

під наглядом прокурора з метою виявлення, запобігання, припинення 

і розкриття злочинів. 
 

Досудове (попереднє) розслідування – це одна із стадій кри-

мінального процесу, сутність якої полягає в тому, що уповнова-
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женими на те посадовими особами та органами держави у відпо-

відних формах здійснюється суворо регламентована законом діяль-

ність, спрямована на досягнення мети кримінального судочинства. 

Іншими словами, досудове розслідування – це здійснювана відпо-

відно до вимог кримінально-процесуального закону діяльність слід-

чого та органу дізнання, спрямована на збирання, дослідження, 

оцінку, перевірку використання доказів, попередження, запобігання 

та розкриття злочинів, встановлення об’єктивної істини, забезпечення 

правильного застосування закону, охорону прав і законних інтересів 

фізичних та юридичних осіб. 

Заходи фізичного впливу, що застосовуються поліцією – дії 

співробітника поліції, що виявляються у застосуванні мускульної 

сили та механічного впливу на будь-який орган, частину тіла або весь 

організм правопорушника без допомоги спеціальних засобів і вогне-

пальної зброї, щоб припинити правопорушення, затримати поруш-

ника та відвести небезпеку, що загрожує життю й здоровю громадян. 

Збори суддів – це зібрання суддів відповідного суду, на якому 

вони обговорюють питання внутрішньої діяльності цього суду і прий-

мають колективне рішення з обговорюваних питань. 

З’їзд суддів України – найвищий орган суддівського самовря-

дування, що скликається Радою суддів України один раз на три роки. 

Кваліфікаційна співбесіда – перевірка знань професійного суд-

ді, встановлення рівня кваліфікаційної підготовленості судді, його 

здатності підвищувати свій фаховий рівень і здійснювати правосуддя, 

у тому числі в судах вищого рівня. 

Кваліфікаційний іспит – атестування особи, яка виявила бажан-

ня бути рекомендованою для призначення на посаду судді вперше. 

Компетенція нотаріальних органів – це визначене законом 

коло дій, які вчиняють нотаріальні органи з метою виконання пок-

ладених на них завдань. 

Конституційне звернення – це письмове клопотання до 

Конституційного Суду України про необхідність офіційного тлу-

мачення Конституції та законів України з метою забезпечення реалі-

зації захисту конституційних прав і свобод людини й громадянина, а 

також прав юридичної особи. 
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Конституційне подання – це письмове клопотання до Консти-

туційного Суду України про визнання правового акта неконститу-

ційним, про визнання конституційності міжнародного договору або 

про необхідність офіційного тлумачення Конституції чи законів 

України. Конституційним поданням є також звернення Верховної 

Ради України про дачу висновку щодо додержання конституційної 

процедури розслідування і розгляду справи про усунення Президента 

України з поста в порядку імпічменту. 

Конституційний Суд України – єдиний орган конституційної 

юрисдикції в Україні, завдання якого полягає у гарантуванні верхо-

венства Конституції як Основного Закону держави на всій тенриторії 

України. 

Конференція суддів – це збори представників суддів (делегатів) 

відповідних судів, на яких вони обговорюють питання діяльності цих 

судів і приймають колективне рішення з обговорюваних питань. У 

період між конференціями суддів функції самоврядування виконує 

відповідна рада суддів, яка організовує виконання та контроль рішень 

конференцій, а також вирішує питання про скликання конференції 

суддів. 

Координація правоохоронної діяльності – це одна із управ-

лінських функцій, що об’єднує і систематизує зусилля правоохорон-

них органів для досягнення загальної соціально бажаної мети. 

Митні органи України – система органів управління митною 

справою (митна система). 

Міністерство внутрішніх справ України – це центральний ор-

ган виконавчої влади, діяльність якого спрямовується і координу-

ється Кабінетом Міністрів України, є головним (провідним) органом 

системи центральних органів виконавчої влади з питань формування і 

реалізації державної політики у сфері захисту прав і свобод громадян, 

інтересів суспільства та держави від протиправних посягань, ведення 

боротьби зі злочинністю, охорони громадського порядку, забезпечен-

ня громадської безпеки, безпеки дорожнього руху, охорони та обо-

рони особливо важливих державних об’єктів. 

Міністерство юстиції України – центральний орган виконавчої 

влади, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Мі-

ністрів України; є провідним органом у системі центральних органів 
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виконавчої влади в забезпеченні реалізації державної правової полі-

тики, державної політики з питань громадянства, міжнаціональних та 

міграційних відносин. 

Народні засідателі – громадяни України, які у визначених про-

цесуальним законом випадках вирішують у складі суду справи разом 

з професійними суддями, забезпечуючи згідно з Конституцією Укра-

їни безпосередню участь народу у здійсненні правосуддя. 

Нотаріальні акти – документи або їх посвідчення, які вказують 

на те, що нотаріальну дію було вчинено. 

Нотаріат в Україні – це система органів і посадових осіб, на 

яких покладено обов’язок посвідчувати права, а також факти, що 

мають юридичне значення, і вчиняти інші передбачені законо-

давством нотаріальні дії з метою надання їм юридичної вірогідності. 

Нотаріус – це посадова особа, на яку покладено обов’язок вчи-

няти нотаріальні дії. Нотаріус вчиняє нотаріальні дії від імені дер-

жави, яка надала йому відповідні повноваження. 

Оперативно-розшукова діяльність – це система гласних, не-

гласних, розшукових, розвідувальних заходів, що здійснюються із 

застосуванням оперативних та оперативно-технічних засобів. До 

оперативних підрозділів належать оперативні служби міліції, служби 

безпеки України, прикордонних військ, кримінально-виконавчої сис-

теми, податкової міліції. 

Повторний (додатковий) іспит – це складання кваліфікацій-

ного іспиту особою, яка за рішенням кваліфікаційної комісії суддів не 

рекомендується до обрання суддею безстроково. Такий іспит може 

бути призначений також Вищою кваліфікаційною комісією суддів 

України за скаргою судді, який не згоден з рішенням кваліфікаційної 

комісії суддів про відмову в рекомендації до обрання його суддею 

безстроково. 

Подання прокурора – це акт реагування на виявлення пору-

шеного закону з вимогами про усунення порушення, причин цих 

порушень і умов, що їм сприяли. 

Постанова прокурора – це акт реагування на виявлене пору-

шення закону посадовою особою або громадянином. Залежно від 

характеру порушення прокурор виносить мотивовану постанову про 
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дисциплінарне провадження, провадження про адміністративне пра-

вопорушення або про порушення кримінальної справи. 

Правозахисна діяльність – різновид юрисдикційної діяльності, 

що полягає в наданні кожному громадянину правової допомоги, а 

також юридичним особам, іноземцям і особам без громадянства в 

спірних питаннях із охорони права, зловживання правом, захисті 

фізичних осіб від обвинувачення та в державному гарантуванні 

охорони прав громадян правозахисними органами. 

Правоохоронна діяльність – це державна діяльність, яка здійс-

нюється з метою охорони права спеціально уповноваженими орга-

нами шляхом застосування юридичних заходів впливу із суворим 

дотриманням встановленого законом порядку. 

Правоохоронні органи – це існуючі в суспільстві й державі 

установи та організації, що здійснюють правозастосовчу та правоохо-

ронну функції, основне завдання яких полягає в забезпеченні закон-

ності, захисту прав та законних інтересів громадян, юридичних осіб, 

боротьбі зі злочинністю та іншими правопорушеннями. 

Правосуддя – це державна діяльність, яку проводить суд шля-

хом розгляду й вирішення у судових засіданнях у особливій, установ-

леній законом процесуальній формі, цивільних, кримінальних, госпо-

дарських і адміністративних справ. 

Припис прокурора – це акт прокурорського реагування на 

виявлення очевидного порушення закону, що вноситься органу чи 

посадовій особі, які допустили порушення, або вищестоящому в по-

рядку підпорядкованості органу чи посадовій особі, які наділені 

повноваженнями щодо усунення правопорушення. 

Присяжні – громадяни України, які в передбачених процесу-

альним законом випадках залучаються до здійснення правосуддя, 

забезпечуючи згідно з Конституцією України безпосередню участь 

народу у здійсненні правосуддя. 

Суд присяжних – утворюється для розгляду по першій інстанції 

судових справ, визначених процесуальним законом. 
 

Прокуратура – це багатофункціональна державна структура з 

чітко визначеними функціями, найважливішими з яких є функції наг-

ляду за додержанням законів у соціально-економічній, політичній та 

інших сферах життєдіяльності країни. 
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Протест прокурора – це акт прокурорського реагування на 

виявлення порушення закону, який вноситься прокурором до органу 

або посадової особи, що допустили порушення, або до вище стоячого 

органу чи посадової особи, які мають право усунути правопору-

шення. У протесті прокурор ставить питання про скасування акту або 

приведення його у відповідність з актом, припинення незаконної дії 

посадової особи, поновлення порушеного права. 

Слідчий – це особа, яка здійснює досудове (попереднє) слідство 

у кримінальних справах. 

Служба безпеки України (СБУ) – це державний правоохо-

ронний орган спеціального призначення, який забезпечує державну 

безпеку України. 

Спеціальна правоохоронна діяльність – діяльність спеціаль-

них служб (оперативних підрозділів) у інтересах безпеки суспільства 

й держави, забезпечення кримінального судочинства на підставах і в 

межах, визначених національним законодавством. 

Спілка адвокатів України – добровільна, громадська, неза-

лежна, самоврядна організацію, мета якої полягає в об’єднанні зусиль 

адвокатів у розбудові демократичної, правової держави, поліпшенні 

юридичної допомоги, підвищенні ролі адвокатури в суспільстві, спри-

янні розвитку індивідуальної адвокатської практики, а також набутті 

адвокатурою повної самостійності та самоврядування, турботі про 

історичні традиції української адвокатури, розвитку і поглиблення 

міжнародних зв’язків тощо. 

Статус суддів – це сукупність прав і обов’язків, закріплених 

чинним законодавством стосовно порядку обрання суддів, їхніх пов-

новажень, гарантій їх діяльності та відповідальності. 

Судова діяльність – різновид юрисдикійної діяльності, що по-

лягає в розгляді та розв’язанні спірних питань із захисту права, 

відновлення порушеного права, припинення порушення права, засто-

сування заходів правового впливу, в тому числі санкцій, шляхом 

розгляду судових справ, аналізу судової статистики й узагальнення 

судової практики. 

Судова система – сукупність усіх судів держави, основаних на 

єдиних засадах організації і діяльності, що здійснюють судову владу. 
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ПІСЛЯМОВА 
 

Завершуючи роботу над навчально-методичним посібником з 

дисципліни «Організаційно-правове забезпечення правоохоронної 

діяльності», доцільно наголосити на його комплексному та практико-

орієнтованому характері. Запропоновані матеріали спрямовані не ли-

ше на засвоєння теоретичних засад функціонування правоохоронної 

системи, але й на формування у здобувачів освіти професійного 

мислення, аналітичних здібностей та навичок застосування норм пра-

ва у конкретних ситуаціях. 

Сучасні трансформаційні процеси в державі, реформування 

правоохоронних органів, посилення вимог до забезпечення закон-

ності, прав і свобод людини зумовлюють необхідність якісної під-

готовки фахівців, здатних діяти ефективно, відповідально та в межах 

правового поля. Саме тому вивчення дисципліни «Організаційно-

правове забезпечення правоохоронної діяльності» посідає важливе 

місце у системі професійної підготовки майбутніх юристів, праців-

ників правоохоронних органів та інших фахівців у сфері публічного 

управління. 

Матеріали посібника структуровано таким чином, щоб забез-

печити логічну послідовність опанування дисципліни: від засвоєння 

базових понять і категорій до аналізу складних правових механізмів і 

практичних кейсів. Методичні рекомендації покликані допомогти 

здобувачам освіти організувати власну навчальну діяльність, ефек-

тивно планувати час, систематизувати знання та здійснювати само-

контроль рівня їх засвоєння. 

Особливу увагу приділено ситуаційним завданням, які моде-

люють реальні або наближені до реальності професійні обставини. Їх 

виконання сприяє розвитку критичного мислення, уміння аналізувати 

правові норми, приймати обґрунтовані рішення та аргументовано 

відстоювати власну позицію. Тестові завдання, у свою чергу, доз-

воляють оперативно перевірити рівень засвоєння навчального мате-

ріалу, виявити прогалини у знаннях і своєчасно їх усунути. 

Запропоновані теми рефератів і тренінгів орієнтовані на поглиб-

лене вивчення окремих аспектів дисципліни, розвиток дослідницьких 
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навичок, уміння працювати з науковими джерелами та формулювати 

самостійні висновки. Вони також сприяють формуванню навичок 

публічного виступу, дискусії та професійної комунікації, що є не-

від’ємною складовою діяльності сучасного правника. 

Важливим елементом посібника є рекомендована наукова літе-

ратура, яка охоплює як класичні, так і сучасні дослідження у сфері 

організації та правового забезпечення правоохоронної діяльності. Її 

опрацювання дозволить здобувачам освіти розширити науковий кру-

гозір, ознайомитися з різними підходами до розуміння ключових 

проблем дисципліни та сформувати власну наукову позицію. 

Слід підкреслити, що ефективність використання даного посіб-

ника значною мірою залежить від активності самого здобувача ос-

віти, його зацікавленості у професійному зростанні, готовності до са-

мостійної роботи та постійного самовдосконалення. Лише поєднання 

теоретичних знань із практичними навичками, критичним мисленням 

і високими морально-етичними якостями забезпечить формування 

компетентного та відповідального фахівця у сфері правоохоронної 

діяльності. 

Отже, даний навчально-методичний посібник є важливим ін-

струментом у процесі підготовки майбутніх фахівців, який сприяє не 

лише засвоєнню навчального матеріалу, але й формуванню профе-

сійної культури, правосвідомості та відповідального ставлення до 

виконання службових обов’язків. Його використання у поєднанні з 

іншими формами навчання створює належні умови для досягнення 

високих результатів у навчанні та подальшій професійній діяльності. 

Сподіваємося, що запропонований посібник стане надійним по-

мічником для здобувачів освіти, викладачів і всіх, хто цікавиться 

питаннями організаційно-правового забезпечення правоохоронної 

діяльності, та сприятиме підвищенню якості юридичної освіти в 

цілому. 
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